



ВОСЬМОГО ФЕВРАЛЯ ПОЗДРАВЛЕНИЯ СО СТОЛЕТИМ ЮБИЛЕЕМ ПРИНИМАЛ ИСТРИНЕЦ МИХАИЛ АНДРИАНОВИЧ ИВАНОВ. «СКОЛЬКО СЕБЯ ПОМНЮ, ВСЕГДА ВИДЕЛ ОТЦА ЗА РАБОТОЙ», - ВСПОМИНАЕТ ЕГО СЫН.

3



В ПРОШЛЫЕ ВЫХОДНЫЕ В БУЖАРОВО СОСТОЯЛИСЬ ТРАДИЦИОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО АВТОКРОССУ. ПОБОРОТЬСЯ ЗА ПРИЗЫ ПРИЕХАЛИ СПОРТСМЕНЫ ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА, МОСКВЫ, МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, РЯЗАНИ.

5



В 16 ЛЕТ АНДРЕЙ МЕЖЕВЫХ НА ПЕРВОЙ ПРИЗЫВНОЙ КОМИССИИ ЗАЯВИЛ, ЧТО ХОЧЕТ СЛУЖИТЬ В АФГАНИСТАНЕ. ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА ОН ОКАЗАЛСЯ НА ВОЙНЕ, А ПОЗЖЕ - УЧАСТВОВАЛ В ВЫВОДЕ ВОЙСК С ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ.

8



Истринские Вести



12 апреля 2011 г.
50 лет
полету в космос
Юрия Гагарина

ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОДЫТОЖИЛО

Истринский район отметили за хорошие результаты

За достижение высоких показателей в социально-экономическом развитии Московской области в 2010 году наш район награжден Почётной грамотой губернатора. Эту награду в Доме Правительства Московской области глава района Анна Щерба получила из рук Бориса Громова на совещании при подведении итогов работы Подмосковного Правительства.

В прошлый четверг в Доме Правительства Московской области состоялось совещание, на котором были подведены итоги работы исполнительной власти Подмосковья в 2010 году и определены основные задачи на нынешний год.

Борис Громов начал встречу с воспитательной процедуры: поглядывая на часы, он подождал, пока все займут свои места, и попросил собравшихся впредь прибывать на совещания в точно назначенное время, не оправдывая себя пробками на дорогах.

Затем состоялась церемония подписания соглашения о минимальной заработной плате в Подмосковье. Соглашение регламентирует установление с 1 июня 2011 года минимального размера ежемесячной зарплаты в регионе в сумме 7 229 рублей (при общем показателе по России - 4 610 рублей). В то же время средняя зарплата до конца года должна составить не менее 35 тысяч рублей.

Окончание на стр. 12

НЕРАВНЫЙ БОЙ

В борьбе человека со стихией выигрывает пока стихия



На борьбу со снегом во дворах жилых домов города силами Истринского ЖЭУ брошены все силы. Но борьба происходит неравная - количество осадков в эту зиму намного превышает норму, а вот штатных дворников и единиц снегоуборочной техники явно недостаточно. Двадцать дворов города, числящихся в хозяйстве ЖЭУ, не чистятся вовсе, при этом работникам ЖЭУ убирать приходится территории 221 дома.

Уже несколько лет подряд, как только приходит зима и выпадает снег, городские дворники начинают увольняться, а наш город - утопать в снежных завалах и заносах. Труд дворников в зимние месяцы настолько тяжел, что многие - а это в основном пенсионеры - не справляются с нагрузкой. Вот и жалуются жители в ЖЭУ на непроходимые сугробы, опасные сосульки и огромные пласты спрессованного снега, того гляди готовые сорваться с крыш и балконов.

— Работаю дворником недавно, с лета, - разгибая натруженную спину и отставляя в сторону огромную лопату, говорит пенсионерка Наталья. — Снега этой зимой очень много, а сейчас, когда температура уже несколько дней стоит около нуля, он особенно плотный, убирать его невыносимо тяжело.

Коммунальщики не стоят в стороне от проблемы: ежедневно чистят снег во дворах многоквартирных домов при помощи тракторов и автовышек. Но здесь возникает другая проблема - несознательность жителей. Сотрудники ЖЭУ призывают автолюбителей на время работ убирать личный автотранспорт с придомовых территорий. На дверях подъездов расклеиваются объявления, но многие машины автолюбителей так и остаются под окнами, не давая уборочной технике проехать во двор.

В 8.30 утра четыре работника жилищного участка №2 со снеговыми лопатами уже идут на свои объекты: — Мы обслуживаем 32 дома по улицам Юбилейной и Ленина. Часто приходится работать в выходные, если выпадает много снега или образуются большие сосульки, представляющие угрозу для прохожих. Конечно, дворников не хватает, да и мы работаем в жилищном участке плотниками, но очистка улиц входит в нашу обязанность. Удобнее работать именно бригадами, а не в одиночку, так быстрее получается.

Да, богата нынешняя зима на огромные наледы, которые выросли на балконах и крышах благодаря «ледяному дождю», пролившемуся в конце декабря - в то время как обычно проблема с сосульками возникает только в марте, когда начинает таять снег.

Сотрудники ЖЭУ имеют в распоряжении только одну автовышку и два

трактора, поэтому им приходится обращаться за помощью к коллегам - комбинату благоустройства - или заказывать технику из Москвы. Однако и на этом проблемы не кончаются - работать техника зачастую не может из-за пресловутого автотранспорта, припаркованного по всей территории двора.

Дедовску тоже не хватает спецтехники. Многофункциональный трактор, купленный администрацией еще в середине января, пока так до города и не «доехал». В распоряжении коммунальной службы всего два трактора, а также арендованные грейдер и вышка для обрезки обледенелых деревьев.

— На прошлой неделе грейдер работал в городе четыре дня. Мы расширили все основные муниципальные дороги, сняли наледь, раздвинули снежные отвалы, - комментирует ситуацию Николай Горчилин, главный специалист по дорогам, транспорту и связям администрации Дедовска. — Было вывезено 57 КамАЗов снега с улицы Больничной и центральной площади. В эту среду грейдер снова приступил к расчистке дорог и улиц - Красной, Мира, Спортивной и других. Как и в Истре, сильно осложняют проезд техники стоящие слева и справа автомобили. Например, на Спортивной, около начальной школы, дорога по колену в снегу, но трактор здесь не проедет.

Окончание на стр. 4

19 II КУБОК ИСТРИНСКОЙ ФЕВРАЛЯ ДОЛИНЫ

Всем любителям спорта!
19 февраля 2011 года состоятся лыжные гонки на Второй Кубок Истринской Долины. Приглашаются все желающие поучаствовать в спортивных состязаниях, а также болельщики. Место проведения: Истринский район, сельское поселение Бужаровское, вблизи дер. Зорино.

РАСПИСАНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ:

10.30 - Парад открытия	КРАСНАЯ ГРУППА
10.45 - девочки и мальчики 1999 г.р. и моложе - 1,6км	12.00 - юниорки 1991-1992 г.р. - 6,4км
11.00 - девочки и мальчики 1998 г.р. - 1,6км	юниоры 1991-1992 г.р. - 6,4км
11.10 - девушки и юноши 1997 г.р. - 1,6км	женщины 1976-1990 г.р. - 6,4 км
11.20 - девушки и юноши 1995-96 г.р. - 3,2км	женщины 1966-1975 г.р. - 6,4 км
11.40 - девушки и юноши 1993-1994 г.р. - 3,2км	мужчины 1965 г.р. и старше - 6,4 км
	ГЛАВНЫЙ ЗАБЕГ
	12.30 - мужчины 1976-1990 г.р. - 9,6км
	мужчины 1966-1975 г.р. - 9,6 км
	С 13.15 - Награждение призёров.

Предварительная регистрация
с обязательным подтверждением по e-mail: nkunicin@mtu-net.ru или по тел./факсу: +7(495)440-35-94; +7(910)453-90-26

ВЕКТОР ИНВЕСТИМЕНТС **ИСТРИНСКАЯ ДОЛИНА**

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Главам муниципальных образований Московской области, руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, председателям садоводческих некоммерческих товариществ.

В связи с обильным выпадением снега во многих регионах Российской Федерации участились случаи обрушений кровель зданий и сооружений, приводящие к гибели и травматизму людей.

Результаты надзорной деятельности Госадмтехнадзора Московской области показывают, что организация работ по очистке кровель зданий от наледей и сосулек не отвечает требованиям, установленным законодательством Московской области.

Особую озабоченность вызывают большепролетные сооружения, социально значимые объекты (школы, детские учреждения, объекты здравоохранения, учреждения социальной защиты), ветхие здания и сооружения, а также здания, представляющие опасность из-за неудовлетворительного технического состояния.

Во избежание новых обрушений и гибели людей прошу вас принять экстренные меры по организации очистки от снега, наледей и сосулек кровель зданий и сооружений, находящихся в вашем ведении.

Г. ЧЕЧКИН,
первый заместитель начальника
Госадмтехнадзора Московской
области

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Истринского района в связи с неблагоприятными погодными условиями просит руководителей организаций потребительского рынка принять срочные меры по очистке снега и наледей с кровель объектов потребительского рынка, а также ограничить доступ к опасным участкам, где проводятся работы по очистке кровель. Необходимо ежедневно проводить уборку прилегающей территории от снега и льда, скопившийся снег вывозить с тротуаров и дорог.

ОБРАЩЕНИЕ

В последнее время на территории Московской области распространяются письма с просьбой перечислить деньги для областного внебюджетного экологического фонда на предупреждение и ликвидацию лесных пожаров и последствий экологических катастроф.

Неизвестные просят произвести выплаты по приложенной квитанции через Интернет-портал «Яндекс. Деньги», ссылаясь на распоряжение областного правительства.

Как сообщает Министерство по делам печати и информации Московской области, подобного распоряжения и областного фонда не существует. Не поддавайтесь на провокации!

Соб.инф.

ПРАЗДНИК

Истринские ученые
погостили в Пущино

Здесь 4 февраля отмечали День науки.

Истринские научные предприятия были приглашены на областной праздник, центром которого в этом году стало подмосковное Пущино. Представители НИИЭМа, ВНИЦ ВЭИ, НИИ детского питания, «Новатора», «Экопрома» и «Гамема» смогли поучаствовать в торжественном собрании во главе с губернатором Московской области. Поскольку праздник совпал с 55-летним юбилеем Пущинского научного центра, в его рамках была организована выставка достижений центра.

Соб.инф.

АНТИТЕРОР

ЗА ЗНАНИЯМИ – ПО ПРОПУСКАМ

Теракт в Домодедово повлек за собой усиление контроля безопасности во всех общеобразовательных учреждениях Подмосковья

На территории Истринского района также усилены методы контроля в школах и детских садах.

В эти дни телефоны в управлении образования Истринского района разрываются от родительских звонков: мамы и папы недоумевают, почему их не пускают в школы к детям или для встречи с учителями.

Сейчас чтобы попасть в школу, учащиеся, как когда-то давно, предъявляют охранникам свои пропуска. Ту же процедуру школьники проходят по окончании уроков. Так фиксируется время пребывания каждого ребенка в стенах учебного заведения и не допускается проникновение посторонних лиц на территорию и внутрь школы.

— Мы проводим разъяснительную работу среди преподавателей, а учителя, в свою очередь, беседуют со школьниками, рассказывая на уроках о мерах безопасности, о муляжах бомб, которые могут оказаться на территории, — рассказывает замдиректора по воспитательной работе лица г. Истры Лидия Павлова. — Педагоги своими силами обновили стенд по безопасности, разъясняющий порядок действий детей и сотрудников лицез в случае теракта. Строжайший контроль проводится со стороны охранников, дежурного администратора. Если ребенок заболел во время занятий, учитель, отпуская его домой, должен сделать отметку в журнале безопасности.

Как рассказали нам в управлении образования, администрация школ также отслеживает бесконтрольный внос и вынос подозрительных предметов. Въезд



транспорта на территорию учебных заведений сейчас запрещен. Ответственность за проверку подвальных и чердачных помещений, ежедневный осмотр целостности ограждений и исправности освещения школьных территорий возлагается на директоров школ, которые, в свою очередь, дают соответствующие указания работникам охраны и завучам по безопасности.

Усиленный контрольно-пропускной режим действует и в детских садах района. Администрации дошкольных учреждений неукоснительно выполняют указания управления образования, связанные с безопасностью детей. Как сообщила Ирина Громова, заведующая детсадом №52 в Истре, входить в сад

родители с детьми могут только через дверь, оборудованную домофоном. Рядом с входом на первом этаже помещения постоянно находится дежурный, который фиксирует всех входящих и выходящих. В девять утра, когда детишки уже в помещении, а родители покинули территорию, калитка ограды закрывается на замок и открывается лишь по требованию.

Заведующая дедовским детским садом №13 Татьяна Попова рассказала, что бдительность персонала в связи с терактом в Домодедово значительно возросла:

— Мы объясняем всем сотрудникам детского сада, как вести себя, если вдруг незнакомого человека позвонит в один из домофонов, установленных на каж-

дом отдельном входе в группу. Для этого регулярно проводим собрания с персоналом, ведем наглядную разъяснительную работу с детьми старшей и подготовительной групп, с родителями.

Администрации истринских детских садов №№20 и 23 приняли еще более серьезные меры, чтобы обезопасить своих воспитанников. Здесь установлены калитки с кодовыми замками, их коды известны только сотрудникам и некоторым родителям. Благодаря этому никто из посторонних не может зайти внутрь, а малыши не в состоянии выбежать за территорию сада.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
фото ИТАР-ТАСС

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Болезнь нельзя учиться

Двенадцать истринских школ и 20 групп в детских садах района по-прежнему закрыты из-за высокого уровня заболеваемости детей.

Самыми первыми, еще второго февраля, закрылись Лучинская, Дедовская основная, Манихинская основная, Деньковская основная школы, а также начальные классы Истринской школы №3 и Курсаковской школы. Днем позже ряды заболевших пополнили Истринская школа №2, Снегиревская школа и восьмые классы Павловской, а с седьмого по девятое февраля закрылись Бужаровская и Костровская школы, а также лицей г.Дедовска. Кроме того, «заболели» Глебовская, Ивановская и Дедовская коррекционная школы. В общей сложности, почти половина школ — 15 из 31, находящейся на территории района — вынуждены были устроить внеплановые каникулы.

Впрочем, последние три в прошлый вторник уже распахнули свои двери, а в ближайший понедельник, 14 февраля, 11 школ из 12 начнут работать в обычном режиме. Исключение составляют только костровские школьники — их каникулы затянутся еще на несколько дней, поскольку 30-процентный по-

рог детской заболеваемости, при котором Роспотребнадзор требует закрывать учебные заведения на карантин, недавно был снова преодолен.

Между тем, в управлении образования Истринского района отмечают, что пик заболеваемости уже пройден, и ситуация постепенно начинает улучшаться: если неделю назад многие школы балансировали на уровне критических 30 процентов, то сейчас максимальное количество заболевших в школах района, исключая Костровскую, не превышает 25 процентов.

— Все школы в обязательном порядке должны будут компенсировать ученикам пропущенные часы, — говорит заместитель начальника управления образования Татьяна Николаева. — Как именно это делать — за счет выходных или каникул — будут решать сами директора.

Дошкольники тоже продолжают болеть: по одной-две группы закрыты в пяти дедовских детских садах, двух истринских, двух глебовских, а также в Атрогородке, Курсаково и Бужарово. Абсолютный рекорд поставил снегиревский детский сад №28 — здесь приостановили работу сразу шесть групп.

Наталья КУЛИКОВА

РЕЙД

Операция «Снегоход»
завершена

С 26 января по 13 февраля Гостехнадзор Московской области проводил операцию «Снегоход».

Как рассказал главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора по Истринскому району Виктор Жадан, за время операции на территории района было проведено пять рейдов. Наиболее результативный из них пришелся на 29 января: на берегу Истринского водохранилища в тот день проверили 33 снегохода. При этом грубых нарушений в эксплуатации почти не было.

Помимо этого, в рамках операции был принят экстерном экзамен на открытие категории «А». Его в районе деревни Деньково успешно сдали 36 человек. Виктор Жадан считает это следствием бесед в ходе рейда по Истринскому водохранилищу. Он также сообщил, что такие экзамены в составе групп проходят ежегодно в ходе операций «Трактор» и «Снегоход».

На 9 февраля в рамках нынешней операции проверена 91 машина — и всего на пять из них наложены административные взыскания. Также проведено 56 техосмотров категории «А», выдано 47 удостоверений. Общий состав участников рейдов составил 77 человек — помимо сотрудников Гостехнадзора, привлекались участковые, инспекторы ГИБДД, представители муниципальных образований.

Владимир САЯПИН

ЮБИЛЕЙ

СТОЛЕТНИЙ ОПТИМИСТ

Одним долгожителем в районе стало больше

Восьмого февраля поздравления со столетним юбилеем принимал истринец Михаил Андрианович Иванов. Чествовать его приехали представители управления соцразвития и трудовых отношений администрации района, члены профкома отделения НИИЭМ, где работал именинник до выхода на пенсию, и редакция «ИВ». Многочисленные родственники — дети, четыре внука, семь правнуков и один праправнук — соберутся за хлебосольным столом завтра.

Юбилей растроган вниманием. Прижимает к себе букетик хризантем, улыбается, с удовольствием отвечает на вопросы:

— Режим дня? Встаю часов в одиннадцать. Умываюсь. Пью чай или кофе с молоком. Могу картошку почистить и сварить, котлеты поджарить, кашку гречневую сделать... По телевизору новости смотрю. Скучно станет — наберу по телефону номер кого-нибудь из родственников, заказы сделаю. Семья у нас на редкость дружная, всех я люблю, и они меня тоже. С соседями общаюсь, они часто заходят поговорить.

— У папы прекрасная память, — включается в разговор сын Александр. — Я иногда что-то забуду, так он мне напомнит. Папа сохранил до глубокой старости оптимизм и хорошее здоровье. Раз в месяц, получив пенсию, обязательно заказ мне делает купить хорошей водочки. Выпьет грамм пятьдесят и нас с женой угостит. Живем мы все вместе. Особых диет папа не соблюдает, ест колбаску, недавно попросил хлеба с салом, любит кабачки. Каждый год справляем ему день рождения, ну а нынешний оказался особенным. За два месяца папа стал напоминать, что ему будет сто лет.

В доме на улице Рябкина светло и покойно. Этот дом построил Михаил Андрианович вместе с братом после войны. Здесь росли сын и дочь, а теперь род Ивановых настолько разросся, что его главе трудно припомнить имена многочисленной детворы. Вот она, озорная и бесхитростная, смотрит с фотографий, устилающихся в два ряда стену комнаты. И всюду рисунки малышей с ликующим восприятием мира. И как продолжение этого светлого мира — кормушка для птиц за окном: пусть дед наблюдает за пичугами и радуется жизни. А как символ устойчивости этого мира — старинная швейная машина на самом видном месте в комнате: оказывается, Михаил Андрианович портняжничал долгие годы, семью обшивал, заказы принимал. Александр рассказывает, что был в доме и массивный портняжный стол: «Сколько себя помню, всегда видел отца за работой возле этого стола. Он шил по вечерам».

— Я в свое время был дамским портным, заведовал швейным ателье, — уходит в воспоминания юбиляр.

— Папа, а помнишь, ты мне пиджак модный, вельветовый сшил, а потом шубу из нутрии?



— со смехом вспоминает далекие годы Александр.

— А-а, помню, шубу шил. И шапок много для заказчиков сделал, — поддерживает разговор Михаил Андрианович.

Он родился в крестьянской семье в деревне Духанино, после окончания начальной школы стал работать скорняком, потом выучился на портного. В 20 лет женился, с супругой Ольгой Владимировной прожили 78 лет без ссор и скандалов. Во время Великой Отечественной войны участвовал в боях за освобождение Белоруссии, и медаль за это имеет.

Много лет до ухода на пенсию работал в отделе снабжения отделения НИИЭМ. Рассказывает, какая это была хлопотная служба, но ничего, справлялся. Бывший

коллега Г.Я. Милов (Григорий Яковлевич, кстати, в один день с Ивановым тоже справлял юбилей, только 90-летний) помнит его как хорошего, энергичного, добросовестного сотрудника.

— Что пожелаете нашим читателям, Михаил Андрианович?

— Всем людям желаю самого наилучшего, здоровья желаю, чтобы жили дружно непременно до ста лет.

Ирина ОГОРОДНОВА

PS. Истринский районный общественный совет ветеранов присоединяется к многочисленным поздравлениям в адрес юбиляра, желает Михаилу Андриановичу долгого здоровья, бодрого настроения, всех благ и всего наилучшего!

ГРАФИК

ПОСТАНОВКИ НА ОЧЕРЕДЬ
в муниципальные дошкольные образовательные учреждения Истринского муниципального района на февраль 2011 года

Число	Время	Местонахождение
14, 21, 28 февраля	11.00 – 18.00	Здание администрации г. Истра, пл. Революции, д.4, ком. 91
16 февраля	10.00 – 16.00	Центр занятости г. Дедовск

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В статье «Стараясь разнообразить детский отдых — Об итогах детской оздоровительной кампании 2010 года», опубликованной в №5 от 4 февраля 2011 года на странице 27 вместо:

«— В соответствии с Постановлением Правительства МО частичная компенсация стоимости путевки в детские оздоровительные учреждения осуществляется Истринским управлением социальной занятости населения МО в размере 50 процентов ее стоимости. Для санаториев и санаторных оздоровительных лагерей эта сумма составляет 12 миллионов 600 тысяч рублей, для загородных стационарных оздоровительных лагерей — 11 миллионов 445 тысяч рублей за 21 день пребывания» следует читать:

«— В соответствии с Постановлением Правительства МО частичная компенсация стоимости путевки в детские оздоровительные учреждения осуществляется Истринским управлением социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения МО в размере 50 процентов стоимости путевки по Московской области, установленной Правительством МО. Для санаториев и санаторных оздоровительных лагерей эта сумма составляет 12 тысяч 600 рублей, для загородных стационарных оздоровительных лагерей — 11 тысяч 445 рублей за 21 день пребывания.»

Вместо: «Мы получили из Министерства социальной защиты населения МО и выдали 222 путевки» (далее по тексту) следует читать: «Истринское управление социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения МО получили из Министерства социальной защиты населения МО и выдали 222 путевки» (далее по тексту).

Вместо: «— Таких детей мы направляли в ГУ СО МО «Клинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник» (далее по тексту) следует читать: «— Таких детей Истринское управление социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения МО направило в ГУ СО МО «Клинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник» (далее по тексту).

Вместо: «Мы заключили 22 договора с 17 организациями, которые были готовы предоставить подросткам работу». Следует читать: «Истринский центр занятости населения заключил 22 договора с 17 организациями, которые были готовы предоставить подросткам работу».

БЛАГОДАРНОСТЬ

Новогодние праздники — от профсоюза

В период зимних каникул члены профсоюза здравоохранения Истринского района имели возможность принять участие в нескольких автобусных экскурсиях, организованных туристическим агентством «Вавилон».

Нам посчастливилось посетить музей-усадьбу «Коломенское» в Москве. Мы приняли участие в театрализованном фольклорном спектакле «Рождество Христово», покатались на ледяных горках.

После морозной прогулки нас угостили горячим чаем с блинами и клубничным вареньем. Таких вкусных блинов мы и не пробовали никогда!

Еще одна не менее интересная экскурсия «Москва Новогодняя вечерняя», «Воробьевы Горы», Кремль, Храм Христа Спасителя.

С удовольствием мы посетили Ледовое шоу «Снежная Королева» в постановке заслуженного тренера России Татьяны Тарасовой и еще много разных экскурсий.

Каждый ребенок получил от профсоюза подарок. Побывали дети на Елках в Кремле, в спортивном комплексе «Олимпийский», цирке Запашных, зажигательно водили хороводы со сказочными героями. И конечно, мечтают через год вернуться снова.

Детям сотрудников, пожелавшим провести зимние каникулы в оздоровительных лагерях, были выделены путевки в подмосковный лагерь «Заря».

Елена БАРАНОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Повысить квалификацию — важная задача учителя

В Подольске 28 января Министерство образования Московской области провело заседание Коллегии, посвященное итогам деятельности новой региональной системы повышения квалификации педагогов. От Истринского района на Коллегии присутствовали начальник управления образования района Валерий Коровкин и директор методкабинета управления образования Антонина Петренко.

На Коллегии министерства образования также решались вопросы о роли методических служб, эффективности и результативности работы, а также вопрос о переходе на новый порядок аттестации педагогов муниципальных и госучреждений.

Решающую роль в повышении квалификации педагогов области играет Педагогическая академия последипломного образования. Было отмечено, что около 80 процентов педагогов Московской области уже прошли подготовку по повышению квалификации. С начала этого года подали заявки на прохождение курсовой подготовки в стенах академии более 650 человек из Истринского района, на 82 из них уже пришли вызовы на обучение, и они уже начали посещать занятия.

На Коллегии было подчеркнуто, что если подготовка педагогов к повыше-

нию квалификации индивидуально по основным предметам ведется на хорошем уровне, то уровень подготовки классных руководителей недостаточно высок.

— Сегодняшнее время характеризуется всплеском числа экстремистских организаций. И это, в том числе, результат сниженной воспитательной работы в школах, — пояснила на Коллегии министр образования Московской области Лидия Антонова. — Поэтому руководителям школ нужно обратить особое внимание на повышение квалификации учителей как классных руководителей.

Выступавшие также отметили, что дистанционное обучение, с уверенностью входящее в мировое образование XXI века, еще недостаточно широко используется в наших школах. Это связано, скорее всего, с недостаточной компьютерной грамотностью отдельных преподавателей. Именно повышение квалификации педагогов способствует решению этой и многих других задач.

— Коллегия Министерства образования рекомендовала руководителям образовательных учреждений с директорами школ проанализировать переход педагогов на новую систему повышения квалификации, — подводя итоги, сказала Антонина Васильевна Петренко.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ



НЕРАВНЫЙ БОЙ

В борьбе человека со стихией выигрывает пока стихия

Окончание.
Начало на стр. 1

До владельцев машин не добраться — ни на какие просьбы, объявления и требования они не реагируют. К счастью, примеры хорошей организованности жильцов, хотя и редки, но встречаются. Директор Истринского ЖЭУ Нина Неклюдова вспоминает, как прошлой зимой из дома №32А по улице Советской поступил звонок: женщина сообщила, что по ее просьбе водители убрали машины, и двор можно беспрепятственно почистить.

— Таких активных граждан — единицы, чаще приходится сталкиваться с равнодушием и безучастием, — говорит она. — В нашем распоряжении находятся два трактора, они ездят по дворам и расчищают снег там, где есть такая возможность, стараясь облегчить работу дворникам. Хотя призыв к жителям организовывать субботники по уборке снега собственными силами в прошлые годы не возымел успеха, мы постараемся провести такие мероприятия в этом году.

К пониманию того, что в борьбе со стихией действовать необходимо сообща, пришли и власти Дедовска. Так, еще на прошлой не-

деле на подъездах домов появились объявления, в которых сотрудники ЖЭУ призывали горожан наряду с коммунальщиками взять в руки лопаты и вручную откинуть снег там, где этого не смог сделать трактор. К большому сожалению, желающих нашлось немного, зато зевак — хоть отбавляй. Например, жители дома №1 на улице Победы, считая, что чистить дворы они не обязаны, спокойно наблюдали за происходящим из своих окон и давали советы тем, кто работал на улице. Лишь несколько человек пришли на помощь. Также без ответа остался и призыв к здешним автовладельцам убрать со дворов машины на время работы спецтехники. В результате автомобили так и остались стоять по окна в снегу.

Более добросовестными оказались хозяева автомобилей, припаркованных у дома №2 по ул. Главной.

— Там территорию удалось расчистить полностью, — говорит главный специалист коммунальных служб Михаил Станиславович Тимофеев. — Очень хочется надеяться на понимание и других жителей. Это намного облегчит работу наших сотрудников, которые ежедневно один за другим расчищают микрорайоны города. Снега очень много, но мы постараемся

за эту неделю привести в порядок большую часть городских дворов.

Объявления о проведении субботников в Истре с указанием времени сбора должны в скором времени появиться на подъездах жилых домов. Между тем, автовладельцев просят об элементарной помощи — хотя бы разгрести снег рядом со своими машинами и убрать их на время уборки двора специальной техникой.

А вот дедовчанин Николай Николаевич Лазорев, житель дома №5А на улице Гагарина, объявлений и субботников не ждет. Он сам каждый год чистит парковочные места у подъезда не только для своей машины, но и для соседских. Хватает сил и на тротуары.

— Это же здорово — провести на свежем воздухе несколько часов! — говорит Николай Николаевич. — Работаю я посменно, времени свободного много. Утром внуков отвожу в детский сад, а потом во двор, дворнику на подмогу. С работы я привез три лопаты разного размера: где одна не проходит, другая чистит. Так что всем советуую присоединяться — как говорится, и для тела польза, и для дела.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
Елизавета МАКЕЕВА,
фото Дениса ПОНОМАРЕВА и
Владимира ИНОЗЕМЦЕВА



ГОНКА

СКОРОСТЬ И ЛЁД

В прошлые выходные в Бужарово состоялись традиционные соревнования по автокроссу

Статус состязаний – этап Кубка России. Соревнования проводились в пяти классах: мини-багги, багги с мотором 250 куб.см, Д-3 (большие багги), «УАЗ» и «ЗИЛ».

Участников собралось много: в общей сложности на старт вышло порядка 60 машин. В Бужарово побороться за престижные призы приехали спортсмены из Санкт-Петербурга, Москвы, Московской области, Рязани, Ульяновска, Казани,

Набережных Челнов. Выступили, и довольно успешно, две наши команды: «Истринское АТП» и ОАО «ПСО-13».

Как рассказал директор автокросса Олег Дёмкин, к нынешнему старту была подготовлена одна универсальная трасса: круг длиной 1900 метров, который при необходимости можно было уменьшить. Спортсменам, выступающим на автомобилях марок «УАЗ» и «ЗИЛ», предстояло преодолеть самую большую дистанцию 1900 метров, участников, выступающих на взрослых багги, ждал круг в 1000 ме-

тров, а самых юных спортсменов – круг длиной 650 метров. Всем гонщикам предстояло пройти шесть кругов.

Соревнования длились два дня, и каждый тайл свои сюрпризы. Если в начале соревнований на трассе лежал плотный снег, то к концу дня его так раскатали, что трасса стала ледяной. На следующий день гонки стали своего рода спидвеем на автомобилях – правда, в отличие от мотоциклистов, пилотам машин в кроссе ставить резину с металлическими шипами не разрешалось. Для любителей адреналина здесь было всё: и столкновения, и вылеты за пределы трассы – как в сугробы, так и на возведённые в целях обеспечения безопасности снежные валы. Перевероты случались тоже. Всё это зрители впервые в этом году могли наблюдать с трибун – их возвели недавно.

В VIP-секторе были замечены почётные гости: министр транспорта Московской области Пётр Кацыв, депутат Московской областной Думы Галина Уткина, глава Истринского района Анна Щерба, её первый заместитель Надежда Дёмкина и заместитель Валентина Невзорова, председатель районного Совета депутатов Александр Скворцов.

Торжественное открытие соревнований состоялось в начале второго дня турнира. Сразу же после торжественного построения и приветствия со стороны организаторов начались финальные заезды.

Естественно, многочисленные истринцы болели за своих. И спортсмены оправдали надежды. Первым из наших победу одержал любитель публики Владислав Дёмкин. Его успехи на российских и международных соревнованиях известны. На сей раз он выступал на багги с объёмом двигателя 600 куб.см и обыграл своих соперников, выступающих на более мощных машинах.

– Это вполне нормальное явление, – прокомментировал директор автокросса Олег Дёмкин, – ледяная трасса



ставит всех в равные условия, и мощность двигателя не так важна.

Ещё одну победу праздновали наши спортсмены в соревнованиях автомобилей класса «ЗИЛ». Здесь успешно выступила команда Истринского АТП: Владимир Сучков, Виталий Определёнов и Пётр Молчанов. В командном зачёте они заняли второе место.

Личное первенство в этом классе автомобилей выиграл истринский спортсмен из ПМК-96 Игорь Атаев. Владимир Сучков поднялся на вторую ступень пьедестала почёта.

Организация соревнования была на высоком уровне. Самое главное,

что зрители могли вживую наблюдать за ситуацией на трассе, слушая комментарии судьи-информатора. Как обычно, работал буфет.

Победители и призёры соревнований получили кубки, медали, дипломы и ценные подарки. Отдельно вручался приз министра транспорта Московской области.

Итак, спортсмены разъезжаются по домам. Прощай, Бужарово, до встречи летом на автокроссе, посвященном Дню города Истры.

**Владимир САЯПИН,
фото Дениса
ПОНОМАРЕВА**



КОПЬЁ

Зимние метания

В Дедовске 5 февраля состоялся зимний чемпионат Московской области по длинным метаниям с участием спортсменов города Москвы.

Как уточнил тренер из Дедовска Виктор Лопатинцев, к длинным метаниям относят метания диска, копья и молота. В силу специфичности этих видов спорта, соревнования проводились на разных спортивных аренах: в Жуковском метали диск и молот, а в Дедовске – копье. На соревнования съехались спортсмены разных возрастных категорий: взрослые, юниоры и юниорки, девушки и юноши.

Перед открытием соревнований участников приветствовал президент федерации лёгкой атлетики Московской области Виктор Хохлов. Он поблагодарил организаторов, которые предоставили спортсменам возможность провести разминку в игровом зале ФОКа, и отметил хорошую подготовку газона для проведения соревнований.

Все копьеметатели показали высокие для зимы результаты. Среди мужчин победу одержал москвич Владимир Фарносов, его результат – 64,12 м. В следующих возрастных группах успех сопутствовал спортсменам Истринского района: у юниоров первое место занял Игорь Стрелкин с результатом 61,18 м, на второе место вышел Окпих Кинг.

У юношей два первых места также были нашими: Дмитрий Мишаков и Артём Беденяков показали соответственно результаты 49,56 м и 44,10 м. Победный почин спортсменов Истринского района поддержали и представительницы прекрасной половины человечества. Первой среди женщин с результатом 46,86 м (выше норматива КМС) оказалась истринка Дарья Сергеевна. В группе юниорок выиграла спортсменка нашего района Мария Прошкина (43,96 м). И лишь у девушек пальму первенства завоевала москвичка Алина Брылина с результатом 38,20 м.

Владимир САЯПИН

АНОНС

ШАХМАТЫ – В МАССЫ

В самом ближайшем будущем в Дедовске на базе Дома культуры будет открыт детский шахматный клуб.

Его возглавит инструктор по спорту при администрации города Александр Григорьевич Кокунов.

Именно он стал инициатором этой идеи. По его словам, Дедовск имеет небольшую практику по проведению шахматных турниров, но здесь никогда не было регулярных занятий. А вот ресурс был всегда – школьников, желающих научиться играть в шахматы, в городе много. Что ж, совсем скоро у них появится такая замечательная возможность.

Елизавета МАКЕЕВА

ЛЫЖИ

«Истина» в Твери

Спортсмены лыжной школы помогли Московской области собрать хороший урожай медалей.

В Твери со второго по шестое февраля проходила спартакиада школьников Центрального федерального округа по лыжным гонкам. В этих соревнованиях успешно выступила команда Московской области, опередив сильных соперников из Ивановской, Тверской и Брянской областей. За команду Московской области выступали пять спортсменов лыжного центра «Истина».

Как рассказал заслуженный тренер СССР Алексей Холостов, на

старт соревнований вышли представители 15 команд. В каждой 10 человек: по пять юношей и девушек. Согласно программе соревнований, девушкам следовало преодолеть пять километров «коньковым» и 10 километров «классическим» стилем, а юношам – 10 и 15 километров соответственно.

В общей сложности сборная Московской области завоевала восемь медалей различного достоинства. Весомый вклад в победу команды внесли воспитанники лыжного центра «Истина». Никита Куракин выиграл бронзовую медаль в спринте и серебряную медаль на дистанции 15

километров классическим стилем. Екатерина Романович завоевала «золото» в спринте и две бронзовые медали: на дистанции 5 километров коньковым стилем и 10 километров классикой. Достоинно выступила и лыжница из посёлка Глебовский Ольга Зайцева.

По условиям соревнований две сильнейшие команды попадают в финал спартакиады школьников – таким образом, все пять спортсменов ЛЦ «Истина» выступят в заключительной части спартакиады, которая пройдет в городе Новоуральске Свердловской области с 7 по 12 марта.

Владимир САЯПИН

НОВОСТЬ

КНИГА ПАМЯТИ НА САЙТЕ «ИСТОКА»

Клуб ИСТОК создает «Электронную Книгу Памяти Истринского района». С первыми результатами этой работы можно ознакомиться на сайте www.clubistok.ru

В книгах «Памяти» записаны имена тех, кто ушёл на фронт и не вернулся. На мемориалах записаны их имена. «Никто не забыт». Нашим потомкам будет важно и интересно не только прочитать фамилии, но и увидеть, какими они были: герои, отстоявшие Родину от фашистской чумы.

Так созрела идея создать на сайте www.clubistok.ru электронную версию «Книги Памяти» Истринского района, изданной в 1997 году издательством «Мысль». По нашему замыслу электронная «Книга Памяти» будет содержать не только имена и фамилии погибших и пропавших без вести участников Великой Отечественной войны, но также фотографии и документы. Первая часть электронной «Книги Памяти» будет дополняться списками, фотографиями и документами воинов, призванных во-

ются к публикации описания боевых действий на территории района, а также списки, фотографии и документы погибших, умерших и пропавших без вести советских воинов, призванных на фронт в других регионах страны, но так или иначе воевавших на Истринской земле.

Вот, например, новая запись о жителе деревни Чесноково Истринского района красноармейце Иване Ивановиче Пакине, внесённая в первую часть электронной «Книги Памяти». По данным западнодвинского поискового отряда «Память» и военкомата Тверской области, его останки, ранее покоившиеся в деревне Поярково (прежде входившей в состав Смоленской области), перезахоронены в 2001 году в братской могиле деревни Брод Западнодвинского района Тверской области.

В связи с этим имеющаяся запись в «Книге Памяти» дополнена новым



Красноармеец И.И. Пакин



Ефрейтор С.И. Акифьев



Красноармеец П.П. Александровский

д. Поярково Смоленской обл. Перезахоронен в 2001 г.: д. Брод Западнодвинского района Тверской обл. (Фото Сергея Лавренко и из архива семьи И.И.Пакина).

Другие примеры: «АКИФЬЕВ Сергей Иванович, Герой Советского Союза, ефрейтор 1181 сп 356 сд. 1925 г. рождения, д. Горки Ново-Петровского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РВК. Погиб в бою 22 сентября 1943 г. Похоронен: Украина, Тупичевский с/с Репкинского района Черниговской обл. С 1960 года Ново-Петровский район входит в состав Истринского района. Копия фотографии из книги «Героев подвиги бессмертны». Киев. Издательство политической литературы Украины. 1982.»

Еще одна судьба. «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ Петр Петрович, красноармеец 285 сп 183 сд. 1914 г. рождения, г. Истра Московской обл. Призван Истринским РВК. Погиб в бою 10 сентября 1941 г. Похоронен: д. Мелеча Ленинградской обл. Фото из архива Г. Я. Шаповаловой.»

Работа над электронной «Книгой Памяти» ведётся при поддержке Главы Истринского муниципального района и ООО «ГАМЕМ» в рамках

проекта Клуба ИСТОК «Виртуальный музей Истринского муниципального района», а также при информационной поддержке авторов «Книги Памяти», издательства «Московия», отдела «Книги Памяти» музея Великой Отечественной войны на Поклонной Горе, газеты «Истринские вести». В основе работы – ориентация на архивные документы и базу данных ОБД «Мемориал» Министерства обороны Российской Федерации.

В состав рабочей группы входят С.Б.Лавренко, Л.К.Павлова, А.Д.Посёлов, Л.В.Дербушева, И.Е.Огороднова, Л.В.Купченкова, Д.С.Покровский, В.С.Лавренко, М.В.Лавренко, В.А.Балдин, П.Ю.Фомченков, Т.Ю.Кузнецова.

В процессе разработки проекта планируется создание самостоятельного сайта «Электронная Книга Памяти Истринского района» с возможностью быстрого поиска по фамилии, году призыва, месту захоронения солдата и другим параметрам.

Приглашаем к сотрудничеству ветеранов, музейных работников, учителей, школьников, и всех, у кого сохранились фотографии и документы о воинах-истринцах, погибших на фронтах Великой

Отечественной войны, а также о воинах, защищавших Истринский район.

Просим присылать свои материалы в электронном виде или на бумажном носителе в Клуб ИСТОК и в редакцию газеты «Истринские Вести» с пометкой: Книга Памяти, Истра. Электронный адрес Клуба: info@clubistok.ru. Почтовый: 143500 г.Истра Московской обл., ул. Ленина, д.6, Клуб ИСТОК. Электронный адрес «Истринских Вестей»: reklama_iv@mail.ru, почтовый адрес: г.Истра, ул. Ленина, д.72.

К фотографиям и документам необходимо приложить текст с указанием фамилии, имени и отчества погибшего воина, а также другие данные, не указанные в «Книге Памяти», но имеющие историческую ценность (по предлагаемому на сайте образцу). Кроме того, желательно указать фамилию, имя отчество и адреса авторов фотографий и документов. Эти данные также будут указаны в электронной версии «Книги Памяти» Истринского района.

Сергей ЛАВРЕНКО,
Лидия ПАВЛОВА,
Клуб ИСТОК



Братская могила у д. Брод

енкоматом Истринского района и погибших, умерших или пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны.

Для второй части подготовлены фотографии памятников воинской славы Истринского района, гото-

текстом о перезахоронении и имеющимися фотографиями. «ПАКИН Иван Иванович, мл. сержант 908 сп 246 сд. 1917 г. рождения, д. Чесноково Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РВК. Погиб в бою 23 августа 1941 г. Похоронен:

СОБЫТИЕ

В ладу с литературой и не только

Только ленивый не обсуждает в последнее время реформы, проводимые в сфере образования. Однозначных ответов нет, спектр оценок реформ широк: от резко негативного до положительного. Однако в ходе реформ нивелировалась такая важная функция школы, как формирование гармонично развитой, социально ответственной личности ребенка, воспитание в нем патриотических чувств, чувства любви к своей малой родине.

И очень отраднo было посетить 25 января «Литературную гостиную «Лад» в школе №2 Истры, посвященную Татьянинному дню. Мое имя Татьяна, я была в числе приглашенных гостей, присутствовала на таком мероприятии в первый раз. Была приятно удивлена доброй, домашней атмосферой этого вечера при свечах.

Участники «Литературной гостиной» – ученики школы №2 под руководством художественного руководителя Татьяны Алексеевны Беловой поведали гостям об истории нашего края, о Святой Татиане – великомученице, о том, что эта святая является покровительницей города Истры, которому в этом году исполняется 230 лет, а также о том, почему 25 янва-

ря объявлен Днем студента. Участники «Литературной гостиной» играли на сцене, шутили, пели, импровизировали.

Хочу сказать большое спасибо директору школы №2 Игорю Ивановичу Власову и всем учителям русского языка и литературы, идейному вдохновителю «Литературной гостиной» Татьяне Алексеевне Беловой за этот вечер, за ее энтузиазм, неравнодушие и любовь к своему предмету. Хотелось бы, чтобы такие мероприятия проводились чаще, чтобы таких учителей было больше.

Татьяна СОЛОВЬЕВА,
Istranet.ru
(публикуется с сокращениями)
Фото Istranet.ru



ЦИКЛ КОНЦЕРТОВ

«И ПЕСНЕЙ РУССКОЮ ВСЕГДА ПУСТЬ БУДЕТ НАША ЖИЗНЬ СОГРЕТА»

Начался цикл традиционных мероприятий, посвященных памяти великого истринского музыканта, хормейстера, композитора и педагога Владимира Александровича Ширшова.

Более десяти лет проходят эти вечера, называемые в народе «Ширшовскими», и его ученики, последователи и поклонники его таланта вкладывают в их организацию всю свою душу, продолжая дело талантливого земляка. Вся жизнь Владимира Ширшова – яркий пример служения искусству и народным культурным ценностям.

Открыл цикл концертов в субботу, 5 февраля, концерт народного коллектива Подмосковского ансамбля песни и танца «Истра» имени В. А. Ширшова. Это «визитная карточка» «Февральских вечеров». За шестнадцать лет работы художественный руководитель ансамбля, заслуженный работник культуры Московской области Валентин Тюрин поднял свое детище до уровня замечательных самодеятельных коллективов, с огромным успехом выступающих не только на сцене родного Истринского ДК, но и по всему району, Подмосковью.

С концертными программами коллектив ансамбля «Истра» побывал в Испании, Хорватии, Черногории, других европейских странах, летом прошлого года выступал на Кипре. Хорошо знакомы истринцам и руководитель оркестра народных инструментов Вячеслав Королев – продолжающий, как и Валентин Тюрин, дело служения искусству народной музыки в районе, и Ольга Тимохина – балетмейстер ансамбля, посвятившая себя постановке хореографических номеров, созданию красочных костюмов. С каким азартом и профессионализмом девушки из старшей группы хореографии ДК выступают



Юбилейный концерт ансамбля

на сцене под русские напевы хора и завораживающее, поистине русское инструментальное сопровождение оркестра!

Репертуар «Февральских вечеров» – традиционные русские народные песни и напевы, от которых светлеет на душе, которые погружают слушателей в исконно русскую атмосферу деревень с их ароматом скошенных полей и печных дымок. Многие из песен написал или обработал сам Владимир Ширшов. Мелодичные голоса женского хора, исполняющие акапелла «Заалела зоренька под Истрою», или – под аккомпанемент оркестра – «Подмосковье – родная земля» рисуют в воображении истринские просторы. Русская народная «У меня, молодой, муж гнедой» в обработке мэтра, в сопровождении баяна, домры, балалайки и зазорных танцевальных движений молодых исполнительниц вызвали бурные аплодисменты зрительного зала.

Задорные русские хороводы «Ты не стой, голубец», «Как за нашим, за двором», танцевальные постановки с хором «Вологодские кружева», «Вдоль по

улице широкой» органично воспринимаются и в вокальном, и в хореографическом плане. Нежное исполнение «Кукует кукушечка» солистки Тамары Орловой, протяжная русская народная «Ты река моя, реченька» или искрометная «Непутевый паренек», исполненная солистками Еленой Оладышевой, Валентиной Косогоровой и Натальей Кузьминой, проникновенная «Кабы Волга-матушка...» солиста Валентина Румянцева создали особое настроение концерта. А всем известная шуточная песня «Не топись, не топись, в огороде баня...» была не только виртуозно исполнена руководителем оркестра Вячеславом Королевым на баяне и Юрием Кулешовым на балалайке, но и завершилась их слаженным дуэтом, который бурно поддержали зрители.

Коллектив не стоит на месте: с каждым сезоном он пополняется молодыми исполнителями, а репертуар – новыми находками. На открытии «Февральских вечеров» «изюминкой» стали «Цветы полевые», впервые исполненные совместно хоровой и танцевальной группой, и постановка белорусского танца, много лет назад

поставленного самим Владимиром Ширшовым, а ныне воссозданного Ольгой Тимохиной. Через озорной танец ей отлично удалось передать энергетику белорусских красавиц.

Под занавес выступления ансамбль исполнил всеми любимую русскую народную песню «Калинка» в обработке Александрова, которой аплодировали все присутствующие в зрительном зале.

На открытие «Февральских вечеров» пришли в основном те, кто знает и любит этот замечательный истринский коллектив. Людмила Ивановна Филина, работник Дома культуры, уже десятый год с наслаждением посещает выступления:

– Я много лет живу концертами ансамбля «Истра». Заканчиваю свою смену и остаюсь в зрительном зале, чтобы слушать их песни. Знаю весь коллектив, на концертах отдыхаю душой.

Александр Долгов, младший сержант военной части 63002, пришел на выступление ансамбля со своими подопечными – три ряда зрительного зала заполнили рядовые солдаты:

– Особенно хороши молодые танцовщицы, но и сам хор тоже на высоте. Моим ребятам концерт понравился, это видно по их лицам. Если будет возможность, приедем сюда еще, – говорит он

Любовь Комарова и Наталья Кузьмина поют в ансамбле «Истра» уже 41-й год: еще девятиклассницами пришли они в коллектив по приглашению Владимира Ширшова. Татьяну Полешеву, исполнительницу и ведущую, в ансамбль позвал Валентин Тюрин, и поет она уже 17-й сезон. За это время ансамбль для нее, как и для всех исполнителей, стал вторым домом.

– Мы приходим сюда, потому что творчество объединило нас всех, а Владимир Ширшов зложил в наш коллектив прекрасное чувство – любовь к музыке, – рассказывает Татьяна.

Напомним, что «Ширшовские вечера» только начались.

В воскресенье, 13 февраля, в 12 часов зрители увидят выступление учащихся Истринской детской музыкальной школы.

19 февраля в 15 часов состоится концерт народного коллектива вокального ансамбля «Надежда» и певицы Татьяны Рачковой.

20 февраля в 16 часов пройдет совместный концерт народного коллектива камерного академического хора «Молодежный» и народного коллектива академического хора под управлением И. Слесаревского.

Завершит цикл «Февральских вечеров-2011» концерт хоровой студии «Камертон», который состоится 27 февраля в 12 часов.

Вход на концерты, как всегда, бесплатный. Приглашаются все желающие.

Подготовила Ольга МАЙЗЕНБЕРГ, фото автора

ДАТА

Родная сторонущка

Ансамблю песни и танца «Родная сторонущка» – 30 лет

В один из репетиционных дней о жизни коллектива мы беседуем с директором Новопетровского культурно-досугового комплекса Надеждой Куликовой.

Надежда Константиновна, под началом которой сегодня досуговая клубная работа, не только в Новопетровске, но и в Деньково, Пречистом и Румянцове, 29 лет назад начала работу с хором «Родная сторонущка» как художественный руководитель.

– Надежда Константиновна, если оглянуться на эти годы, прожитые в творческом содружестве с артистами: какие, по-вашему, черты характера надо иметь, чтобы работать с тем же интересом, с той же творческой самоотдачей, как и в первые годы? Что считаете самым главным?

– Любить людей. Любить свою профессию культуртрекера... Каждый человек в народном коллективе – это личность. Понимать, увлечь, уметь восхититься талантом – без этого работать невозможно. Успех, он там, где полностью отдаешь себя творчеству! Для нас стали очень дорогими

слова, которые на 90-летию районного комитета профсоюзов Надежда Ибрагимовна Демкина сказала в наш адрес: может, не всегда нужно приглашать на районные торжества профессионалов? Свои артисты ничуть не хуже! Это был большой комплимент, мы гордимся!

– На том концерте мне быть не довелось, а вот серия ваших юбилейных выступлений – в частности, в новогодние праздники, даёт о вас представление как об очень сильном коллективе. Дебютировал в этих концертах и ваш новый детский ансамбль «Родничок» – наши поздравления!

– Да, это – событие! Теперь мы полноценный ансамбль песни и танца: у нас есть хор, есть танцевальная и оркестровая группы. Хочу сказать спасибо нашим талантливым артистам, и всем по-настоящему творческим людям, которые работают с ними, и тем, кто помогает ансамблю. Появление «Родничка» было бы невозможно без Марины Робертовны Мосалевой, директора Новопетровской музыкальной школы. Мы объединили в этом коллективе ее учени-

ков и наших юных солистов – по-моему, дебют очень интересный и многообещающий. Надо отметить и приход в коллектив педагога Светланы Владимировны Ивановой, она дополнила оркестровую группу. Очень большая творческая удача и то, что у нас новый балетмейстер, Юрий Васильевич Романов – человек, который привнес свежее краски в процесс репетиций! Придите, если найдется время, – будете покорены той атмосферой творчества, в которую погружены его воспитанницы.

– Глава вашего сельского поселения Виктор Андреевич Лукьяненко рассказал, что специально задал девушкам вопрос на юбилейном концерте: а где же парни? Ведь наша молодежь если не в спорте, не в самодеятельности, то с бутылкой пива во дворе...

– Время сейчас проблемное, это все понимают, и роль народной культуры в воспитании молодежи действительно велика. Но надо сказать, что у нас здесь, в Новопетровске, атмосфера особенная. Например, приобретение новых концертных костюмов для ан-

самбля спонсировали местные предприниматели. Состоятельным и состоявшимся людям далеко не безразлична молодежь: нет равнодушия и взгляда свысока, это здорово! Ну и, конечно, грех не сказать сегодня о солистах хора: 20-25 лет в «Сторонущке», две репетиции в неделю...

– Нужно иметь большую любовь и большую собранность, и любовь к творчеству, чтобы так жить.

– Бытовая повседневная жизнь и жизнь в творчестве для наших артистов неразделимы. Они дополняют одна другую, а то откуда бы такой энтузиазм? Помню, ездили на концерт в Липецк. Девять часов в автобусе в одну сторону, девять часов – в другую. И песни не смолкали! Любовь к песне – в душе русского народа, она дает нам силы и делает нас богаче. Всем читателям газеты «Истринские вести» желаю того же – стремления к творчеству, высоты духа, веры в то, что русская песня будет с нами всегда.

Антонина АППОЛОНОВА



«НА ВОЙНЕ НЕ БОИТСЯ ТОЛЬКО ТРУП И ДУРАК»

Продолжаем серию публикаций, посвященных годовщине вывода советских войск из Афганистана

В 16 лет Андрей Межевых на первой призывной комиссии заявил, что хочет служить в Афганистане. Через два года он оказался на войне, а позже — участвовал в выводе войск с территории республики. Попадал в засады, оказывался под обстрелами, получал ранения. Признается, что было, как и всем, страшно, сложно, и — весело.

Когда несовершеннолетний парень хочет в горячую точку в составе ВДВ, сразу думается: хвастает, геройствует. Именно так отнеслись к его заявлению в военкомате, стали отговаривать — дескать, это тебе не дворовые игры, там убивают по настоящему. А он уже принял решение: знал, что если отслужит в Афганистане, троих младших братьев, по негласному правилу, на войну уже не заберут.

Думать о других он научился еще в средней школе. Семья была небогатая: отец всю жизнь проработал егерем в Истринском лесничестве, мать трудилась на железной дороге. Когда Андрею было 15 лет, мамы не стало, и надо было думать, как жить дальше. Андрей решил оставить учебу и устроился трактористом в совхозе «Курсаково», чтобы приносить в семью хоть немного денег. Тогда же в волоколамском училище получил соответствующую профессию.

АФГАНСКИЕ ПИСЬМА ИЗ МОНГОЛИИ

Так в 16 лет он «захотел» в Афганистан. Так в 19, после шести месяцев «учебки» в Прибалтике, оказался в составе 345-го отдельного гвардейского воздушно-десантного полка, которым руководил знаменитый Валерий Востротин, сейчас генерал-полковник и бывший заместитель министра по делам ГО и ЧС.

Своим родителям — папе с женой, которая заменила мальчишкам родную маму, — Андрей ничего не сказал, чтобы не волновать. Писал, что служит в Монголии — на письмах ведь значился только номер полевой почты и штампы городов, названия которых ни о чем не говорили.

— Двоюродной сестре написал правду, объяснил ситуацию и запросил сведения о Монголии. Надо же было знать, рядом с каким городом я «служу», какая речка рядом протекает, — вспоминает Андрей Николаевич. — Еще брату рассказал, что к чему. А вот двоюродный брат меня чуть не сдал: как-то спросил у родителей, как там у меня дела в Афганистане.

Рядовой Межевых оказался в Демократической Республике Афганистан в последний год войны, когда все уже готовились к выводу боевых колонн — а значит, надо было обеспечивать их прикрытие, доставлять войскам провиант.

В первом же бою Андрей чуть не погиб: колонна попала в засаду, под обстрел. Пули пробиты бак с водой, которую надо было доставить пехоте в горы, и он бросился закрывать пробоину.

— Сейчас понимаю, что это даже не героизм было, а просто дурасть какая-то, неопытный был, — рассказывает он. — Хорошо, что меня заметил дембель из 9-й роты, той самой, про которую фильм снят, — силой меня стащил и жестко объяснил, что к чему. Что вода — ценный груз, а жизнь солдата ценнее. Не было бы его — точно бы меня пристрелили.

Просишь Межевых припомнить другие бои — и он даже не знает, что выгащить из глубин своей памяти: столько всего было, да и зачем об этом рассказывать?

— Помню Файзабад. Бросили туда, тяжелая минная обстановка. Попали в засаду, бегали вокруг какие-то афганские дети, незаметно подложили бомбу к баку. Был сильный взрыв, многие погибли.



... и с бывшим своим заместителем, ныне главой Ивановского поселения Марией Балабаевой

Страх на войне есть всегда, он будет такой же сильный и в первый день, и через годы службы — потому что жить всегда хочется одинаково сильно:

— Если кто-то говорит, что на войне ничего не боялся — либо это труп, либо просто дурак. Главное — много не думать, не размышлять о том, что вокруг происходит, а то прямой путь в сумасшедший дом. Мы все старались воспринимать легко, много шутили. Юмор был жизненно необходим.

ВЫВОД «НА ПЕРЕПОДГОТОВКУ»

11 февраля 1989 года в 10.05 Межевых с сослужив-



Андрей Межевых (слева) с боевыми товарищами...

цами пересекали границу Афганистана. Через четыре дня отсюда выведут последние советские войска.

Родителям он написал, что войска «отправляют в Россию на переподготовку».

— Хорошо помню, когда пересекали границу на «броню», стоял там репортер с видеокамерой, снимал всех, — улыбается Межевых. — И вот мы

Несмотря на собственные ранения, смерть товарищей, тяжелые воспоминания, первое, что Межевых и по сей день говорит об этом периоде своей жизни, — веселая, хорошая была служба! Если коллектив хороший, знаешь, что все друг за друга горой, то любая боевая задача — пустяки. Многие афганцы говорят, что таких отношений в обычной жизни нет, они завязываются только на войне, и остаются на долгие годы, на всю жизнь. Так и в этом случае — с сослуживцами до сих пор общаются, дружат.

Межевых всеми силами старался не потерять «своих», оставаться в кругу таких же, как он, «настоящих мужиков». Так, по возвращении он организовал общественную организацию ветеранов вооруженных конфликтов «Рысь», которая позволяет оставаться на связи всем участникам боевых действий. Общался с молодежью, делился с ней своими взглядами на жизнь. Эта общественная деятельность и по сей день позволяет в мирной, «избалованной», жизни находить опору своим идеалам.

ЧЕЧЕНСКИЕ КОМАНДИРОВКИ

Андрей с самого детства хотел быть военным — и особенно остро это понял, когда его двухгодичная армейская служба подошла к концу. Сложно было ветерану Афганской войны сидеть дома, «булочки кушать». В 1990 году он поступил на службу старшиной милиции в отряд милиции особого назначения ГУВД Московской области, а через три года перешел в региональное управление по борьбе с организованной преступностью МВД России.

— Лихие 90-е, оргпреступность процветала, без рабо-

ты мы не сидели! — вспоминает он.

С 94-го начались командировки в Чечню, на боевые операции: сначала по 45 дней, потом по три месяца. Участвовал в освобождении заложников в Москве и Буденновске. Уволился только в 2001 году, в звании подполковника милиции, после серьезного ранения во время очередной чеченской командировки: колону, попавшую в засаду, подорвали и обстреляли, он и еще восемь человек получили осколочные ранения.

— После очередного ранения я решил больше не искушать судьбу — если тебя раз за разом кто-то предупреждает, то в конце концов надо прислушаться, — говорит Андрей Николаевич.

За годы службы он получил орден Мужества, орден «За заслуги перед Отечеством» II степени, медаль «За отвагу», «За ратную доблесть» и другие.

С НОГ НА ГОЛОВУ

Общественная деятельность, которую Межевых не забрасывал все годы службы в спецназе, не осталась незамеченной. В 2001 году, когда пришлось выбирать руководителей сельских округов, глава района предложила ему возглавить Ивановский сельский округ. У Андрея Николаевича за плечами к тому времени было два высших заочных образования — факультет физкультуры Московского педагогического университета им. Крупской и факультет экономики Государственного открытого технического университета путей сообщения.

— Сначала было страшно брать на себя такую ответственность, и я прямо сказал об этом главе — она заверила, что сотрудники администрации смогут мне помочь,

— говорит он. — Когда в первый раз положили на подпись документы, дали ручку, пришло осознание того, насколько это все серьезно, — ведь за каждую закорючку на бумаге придется отвечать в реальности. Со мной говорили на языке совершенно не понятных мне тогда аббревиатур — всякие ЛПХ, ИЖС... Это сейчас я среди ночи расшифрую все эти подсобные хозяйства и жилищные строения, а тогда я знал совсем другие буквы — БТР, РПК, ПКМ. Многочисленно пришлось научиться уже в процессе работы. Самым сложным было перестроиться после войны — когда всю жизнь разрушал, научиться строить. Это все равно как если бы меня перевернули с ног на голову.

В первый же год своего назначения на пост главы Ивановского сельского округа, Межевых для восполнения пробелов поступил в Российскую академию государственной службы при президенте РФ, которую и закончил спустя три года с дипломом менеджера государственного и муниципального управления. Руководил своим поселением Андрей Николаевич, судя по всему, неплохо — в 2005-м законодательство сменилось, жителям дали возможность самим выбирать глав своих поселений, и они «оставили» Межевых на прежнем месте.

В 2009 году он вышел на пенсию. На самом деле, пенсионером он мог стать еще в 30-летнем возрасте, аж 12 лет назад, но долгие годы числился в действующем резерве МВД России. От общественной деятельности не отошел и по сей день — в год ухода с поста главы поселения его выбрали местным депутатом. Женат, годовалая дочь и два почти взрослых сына. Старший сейчас проходит службу в воздушно-десантных войсках под Омском.

— Для меня служба — это закон, и нарушать его своим детям я никогда не позволю бы и не позволю. Вот выполняю свой долг по отношению к родине — и дальше могут решать, кем быть, здесь я никакого давления оказывать не буду. Главное, что я хочу сделать, — вырастить из своих сыновей настоящих мужиков, гордиться ими хочу.

Кстати, своих младших братьев от войны Андрей Николаевич так и не уберег — сами захотели пойти по его стопам: средний три года воевал в Таджикистане, а младший прошел солдатом Чеченскую кампанию. От судьбы не уйдешь.

Наталья КУЛИКОВА,
фото из архива
А. МЕЖЕВЫХ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ДЖИНСОВАЯ СИМФОНИЯ

По сообщению Истринского УВД за минувшую неделю с 31 января по 6 февраля на территории района было зарегистрировано 245 происшествий, из них 67 преступлений, в том числе один грабеж, пять случаев хулиганства (раскрыты), 38 случаев утраты документов, три случая приобретения и хранения наркотических средств (раскрыты), два факта угрозы убийством (раскрыты) и девять краж, две из которых раскрыты.



Кража с участка

В понедельник 31 января в Дежурную часть поступило сообщение о том, что с территории одного из участков в СНТ «Вельяминово» совершается кража. По указанному адресу тут же была направлена следственно-оперативная группа, которой прямо на месте преступления удалось задержать двоих злоумышленников. Ими оказались граждане республики Узбекистан, у которых при задержании были изъяты железные пластины. Хозяйка дома, а именно она вызвала милиционеров, рассказала, что зимой она иногда приезжает на участок, и некоторое время назад замети-

ла пропажу всевозможных железных изделий: труб, столбов, листового железа. Недолго думая она вместе со своим сыном решила устроить засаду. Вечером 31 января к дому подъехала «Газель», из которой вышли два человека и полезли через забор. О случившемся женщина сразу же сообщила в милицию. По словам потерпевшей, ущерб от действий грабителей составил десять тысяч рублей. В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Кража из магазина

В среду, 2 февраля, около двух часов дня в магазин одежды в

Истре на Ленина 7 вошел молодой человек, взял с вешалки трое джинсов и отправился с ними в примерочную. А когда вышел оттуда, сделал вид, что ему ничего не подошло, и повесил джинсы обратно на вешалку. Что-то в поведении привередливого покупателя насторожило женщину-продавца, и она попросила молодого человека остановиться — вместо этого он попросту убежал. Не досчитавшись одной пары брюк стоимостью две тысячи триста рублей, женщина обратилась в милицию.

В настоящее время сотрудники уголовного розыска проводят оперативно-розыскные меро-

приятия, направленные на установление и задержание вора. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 158 УК РФ (кража).

Наркотики

Сотрудники криминальной милиции во время проведения мероприятий по выявлению и задержанию лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотиков, в четверг, 3 февраля, в Дедовске на улице Красной за сбыт порошкообразного вещества задержали мужчину. Злоумышленником оказался 47-летний житель Воронежской области. В ходе личного досмотра у задержанного был обнаружен и изъят сверток с порошкообразным веществом светлого цвета, предположительно героином. Сейчас в отношении задержанного решается вопрос о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов).

Елена СОЛДАТОВА,
фото из сети Интернет

ВНИМАНИЕ

Пожаловаться и похвалить

С февраля члены общественного совета при ГУВД по Московской области начали проводить прием граждан, во время которого можно сообщить о фактах нарушения законных прав сотрудниками милиции, а также обратиться с благодарностями или предложениями по улучшению работы органов внутренних дел.

Для обращения в общественный совет при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и заполненную анкету-обращение. Для подачи жалобы также необходим документ, подтверждающий факт обращения в органы внутренних дел, либо прокуратуры.

Прием граждан членами общественного совета при ГУВД по Московской области будет осуществляться каждый 3-й четверг месяца с 15.00 до 18.00 по адресу: Москва, Дурасовский переулок, д. 11.

Проезд: метро Чистые пруды, далее любым трамваем до остановки Казарменный переулок.

Предварительная запись на личный прием осуществляется ежедневно по телефону: (495) 609-84-74.

Напомним, жители Подмосковья также имеют возможность оставить свои обращения посредством электронной приемной, размещенной на медиа-портале ГУВД по Московской области, а также записаться на личный прием к руководству ГУВД.

Соб.инф.

ОСУЖДЁННЫЕ

В ожидании браслетов и телефона

Уголовно-исполнительная инспекция №23 переехала из здания медвытрезвителя в подвал жилого дома №2 на улице Адаської в Истре. Помещение, в котором так остро нуждалась инспекция, было выделено в безвозмездное пользование районной администрацией.

Узкая щель во внутреннем углу дома между двумя подъездами, тяжелая дверь, за ней — несколько ступенек в темноту. Не хватает только надписи во всю стену, что-нибудь вроде «Оставь надежду всяк сюда входящий». На самом деле, несмотря на неустроенность: почти полное отсутствие мебели, телефона, факса, интернета и прочих благ, — здесь работают чуткие и внимательные люди.

В начале этого года на учете в инспекции состояли 127 условно-осужденных, чуть меньше, чем в первые месяцы 2010 года. Курс на гуманизацию, взятый нашей судебной системой несколько лет назад, дает свои результаты: так, за прошлый год в одной только истринской инспекции с учета были сняты 170 человек. Правда, кое-кому наказание, напротив, было ужесточено — 18 условно-осужденных суд приговорил к отмене условного осуждения с заменой их на реальные сроки заключения.

— Существует такой вид наказания, как обязательные (бесплатные) работы. Нельзя ли как-то задействовать условно-осужденных на работах по очистке городских

улиц, которые в этом году особенно сильно страдают от снежных заносов и наледи? — интересно у Зульфиры Светозаровой, начальника УИИ №23 города Истры, подполковника внутренней службы.

— К сожалению, нет, — отвечает она. — Во-первых, в настоящее время на учете не состоят осужденные к такому виду наказания, как обязательные работы, а во-вторых, и сами осужденные не спешат ударно трудиться, а некоторые прямо заявляют: «Лучше я два месяца в тюрьме посижу, чем полгода буду улицы подметать».

Последние несколько лет активно ведутся разговоры о том, что условно-осужденным, приговоренным судом к ограничению свободы, скоро придется примерить «электронные браслеты», которые до этого в качестве эксперимента использовались только в отношении заключенных, отбывающих наказание в колониях-поселениях. Постановление, утверждающее перечень технических устройств, которые можно использовать для слежения за осужденными, появилось еще в апреле прошлого года, но вот самих браслетов пока еще никто не видел — хотя говорят, что в этом году они появятся точно.

И еще из новостей Федеральной службы исполнения наказаний: если раньше отсрочка наказания касалась только беременных женщин или женщин, воспитывающих малолетних детей, то теперь право на отсрочку могут получить и мужчины.

Елена СОЛДАТОВА

СОВЕТЫ

Правила вождения во время снегопада

В каждом деле есть свои секреты. Во всем есть свои тонкости и важные нюансы, зная которые, вы можете завершить начатое дело с успехом.

А зная, как правильно ездить во время снегопада, вы будете застрахованы от неприятных неожиданностей, которые могут случиться с вами в пути. На дороге, покрытой снегом, сцепление с покрытием у колес автомобиля резко падает, и машина не так послушно реагирует на команды водителя. Как избежать аварий? Давайте разберемся.

Во-первых, не стоит надеяться на шипованную резину. Действительно, на льду благодаря такой резине тормозной путь сокращается на 5–10 процентов. При этом на твердом снежном или асфальтовом покрытии шипованная резина, напротив, удлиняет тормозной путь.

Во-вторых, держитесь как можно дальше от автобусов и грузовиков. У больших по массе машин и инерция значительно больше вашего, поэтому сцепление с дорогой значительно лучше. Следовательно, если дорога даже слегка припорошена снегом, ваш автомобиль может с легкостью отбросить на грузовик.

В-третьих, осторожней на перекрестках, «лежащих полицейский» и «зебрах», так как белые полосы, нанесенные на асфальт, в такую погоду становятся очень скользкими. Кроме того, для водителей существуют другие опасные участки — это перекрестки и изгибы дорог. Как правило, они самые скользкие, и съезд на них на большой скорости может приве-



сти к созданию аварийной ситуации или заносу.

В-четвертых, если вдруг машину все же занесло, то ваши дальнейшие действия должны зависеть от того, на машине с каким приводом вы едете. Автомобили с передним приводом стабильней набирают скорость при разгоне, на такой машине легче выехать из сугроба. Если переднеприводный автомобиль начало заносить, то необходимо сделать два действия — повернуть руль в сторону заноса и увеличить газ.

Если вы сидите за рулем заднеприводного автомобиля, то необходимо, напротив, сбросить газ, но при этом, ни в коем случае, не

давить на тормоз. Руль, как и в машинах с передним приводом, надо поворачивать в сторону заноса, то есть если машину тянет вправо, то и руль вы поворачиваете туда же.

Если же у автомобиля полный привод, то не стоит вообще менять скорость, но при этом руль необходимо также поворачивать в сторону заноса.

В-пятых, перед поездкой не поленитесь и проверьте давление в шинах. Перекачаные даже на 0,5 атмосфер шины — это одна из самых частых причин аварий.

ОГИБДД УВД по Истринскому району,
фото из сети Интернет

ГУБЕРНИЯ

Подмосковным врачам
выделят квартиры

Власти Подмосковья намерены удерживать врачей в системе здравоохранения региона за счет предоставления им квартир, сообщил вчера журналистам заместитель Председателя Правительства Московской области Виктор Егерев.

«Если мы не можем сегодня реально повышать заработную плату, то, наверное, учитывая сложности с кадрами в этой сфере, необходимо принимать меры, чтобы удержать их другими способами. Один из способов - выделение квартир», - заявил Егерев.

По его словам, также обсуждается вопрос предоставления врачам, работающим в областных медучреждениях, земельных участков для строительства жилых домов.

«Таким образом, компенсируются потери человека, чтобы он остался в нашей системе здравоохранения», - отметил зампред правительства.

Он также уточнил, что средняя заработная плата в системе здравоохранения Московской области в настоящее время составляет 22 тысячи рублей. При этом, как уточнил он, разница в заработных платах в московских и подмосковных медучреждениях достигает в среднем 1,8-1,9 раза.

Кроме того, добавил Егерев, с июня планируется повышение заработной платы в Подмосковье с июня на 6,5%.

«Хотя, это скорее индексация. Но мы надеемся, что если будут дополнительные доходы бюджета, то обязательно будет рассмотрен вопрос повышения заработной платы в бюджетной сфере», - заключил он.

Более 160
фронтоников получат
жилье в Подмосковье
до 9 мая

В Московской области с 1 сентября 2010 года в очередь на получение жилья встали 162 ветерана Великой Отечественной войны - все они получат жилье до 9 мая текущего года, сообщил вчера заместитель председателя правительства области Виктор Егерев.

«Мной направлена телеграмма во все муниципальные образования региона с просьбой зарезервировать квартиры для того, чтобы до 9 мая для всех ветеранов, которые встанут на очередь в Московской области, был решен жилищный вопрос», - сказал он.

В. Егерев также отметил, что число ветеранов, у которых появляются основания встать в очередь на получение жилья, постоянно увеличивается.

«Оснований несколько: человек должен быть не обеспечен жилищной площадью, а в каждом муниципальном образовании норматив свой, он должен прожить в Московской области пять лет. По нашим предположениям, в этом году очередь может достигнуть 350 человек», - отметил В. Егерев.

Он также сообщил, что все ветераны Великой Отечественной войны, которые встали на очередь на получение квартир до 1 сентября прошлого года, жилье уже получили.

«Московская область - один из тех регионов, которые максимально быстро обеспечили ветеранов жильем», - заявил он.

По материалам сайта
www.mosreg.ru

МИР

ВЛАСТИ ЗАГОВОРИЛИ УЛИЦУ

Правительство Египта провело переговоры с оппозиционерами. Властям удалось сбить накал страстей на улицах Каира

В воскресенье лидеры египетской оппозиции встретились с вице-президентом Омаром Сулейманом, чтобы обсудить детали процесса передачи власти от президента Хосни Мубарака его преемнику, который должен быть избран в сентябре этого года.

К переговорам были приглашены шесть протестных групп, в том числе молодежные интернет-активисты и исламистская организация «Братья-мусульмане», запрещенная в Египте с 1954 года. Бывший глава МАГАТЭ и «лицо египетской революции» на западных телеканалах Мохаммед аль-Барадеи приглашения в президентской дворец не получил.

Итогом переговоров стало согласие оппозиционных национально-прогрессивной левой партии «Тагамму» и партии «Вафд» направить своих представителей в согласительную комиссию, которая должна разработать положения конституционной реформы.

В то же время оппозиционеры заявили, что не вполне доверяют правительству и не слишком довольны узостью предложенных реформ. Эссам аль-Эриан, представляющий «Братьев-мусульман», охарактеризовал переговоры как «поверхностные» и пояснил, что его соратники полностью включатся в переговорный процесс только тогда, когда будут выполнены главные требова-



ния восставшей арабской улицы. Это отставка президента Мубарака, роспуск правительства, отмена режима чрезвычайного положения и освобождение всех политических заключенных.

Площадь Тахрир остается за противниками Мубарака, которые обещают оставить ее только тогда, когда президент отправится в отставку.

В воскресенье на площади оставались лишь несколько десятков тысяч человек. Крупных столкновений между противниками и

сторонниками режима не наблюдалось, армия и вернувшиеся на столичные улицы полицейские по отношению к демонстрантам ведут себя лояльно. Некоторые протестующие даже спят на гусеницах танков.

Несмотря на внутреннее и внешнее давление (США и их союзники по-прежнему ждут отставки Мубарака), египетские власти любую вероятность отставки президента отвергают. Мубарак остается на своем посту, подтвердил в выходные премьер-министр Шафик.

Вместе с тем правительство объявило о ряде мер по смягчению внутренней политики. В частности, в воскресенье было объявлено о грядущем изменении закона о чрезвычайном положении, которое было введено в Египте в 1981 году после убийства президента Анвара Садата и с тех пор так и не отменялось.

Лев МАКЕДОНОВ,
Газета.Ру
(публикуется с сокращениями)
Фото ИТАР-ТАСС

СТРАНА

Госдума уловила ложные сигналы

Депутаты в закрытом режиме обсудили с силовыми министрами, как бороться с терроризмом.

В среду в Госдуме по последствиям теракта в Домодедово отчитывались глава Следственного комитета Александр Бастрыкин, директор ФСБ Александр Бортников, министр внутренних дел Рашид Нургалиев, генпрокурор Юрий Чайка и министр транспорта Игорь Левитин. Изначально депутаты хотели провести диалог с силовиками в открытом режиме, однако, как сказал «Газете.Ру» участник заседания, категорически против выступил Бортников. С прессой высокопоставленные чиновники отказались общаться наотрез.

Впрочем, ничего секретного силовики парламентариям не сообщили, утверждает депутат Госдумы из комитета по безопасности «эсер» Геннадий Гудков. По его словам, единственной информацией, которая стоила неразглашения, были списки уволенных офицеров ФСБ, некоторые подробности следствия по теракту в Домодедово и информация ФСБ о состоянии террористического подполья в России.

Правда, списки отставников все равно стали известны. ФСБ сама сообщила посредством прессы, что от занимаемых должностей освобождены «заместитель начальника управления Т Службы экономической безопасности (СЭБ) полковник Аладин В. Г., начальник подразделения управления Т СЭБ подполковник Свешников А. Н., предупрежден о неполном служебном соответствии заместитель руководителя СЭБ начальник управления Т генерал-лейтенант Чернышев С. М., объявлен строгий выговор первому заместителю начальника управления Т СЭБ генерал-майору Тямушкину И. Р.».



Депутат от КПРФ Леонид Калашников рассказал «Газете.Ру», что больше всего затруднений у силовиков вызвали вопросы о профилактике терроризма, который теперь ярко идеологически и религиозно окрашен в цвета радикального ислама. «Для снижения количества участников террористических групп необходимо принимать социальные меры, аналогичные мерам де Голля в борьбе с террористами из Алжира, которые хлынули во Францию в середине прошлого века. Но это меры социальные: снижение безработицы, повышение уровня образованности населения. У силовых

ведомств нет влияния на эти решения», - сказал Калашников.

Одним из итогов выступления силовиков должна стать полная ревизия всего антитеррористического законодательства, сказал «Газете.Ру» первый зампреда комитета Госдумы по безопасности, единоросс Михаил Гришанков. «Александр Бастрыкин выступил за введение всеобщей дактилоскопии граждан. Безусловно, это может сильно помочь работе следствия по терактам, но надо будет еще тщательно проработать вопрос о соответствии введения обязательной дактилоскопии с правами человека», - сказал Гришанков.

Глава МВД Рашид Нургалиев, по словам Гришанкова, предложил принять закон о формировании гражданских добровольных дружин для помощи правоохранительным органам в выявлении возможных террористов.

Самый неожиданный вывод о контртеррористической борьбе сделал председатель Госдумы Борис Грызлов. По итогам правительственного часа он заявил, что нужно ужесточить борьбу с ложными сигналами о терроризме. Законопроект, предполагающий ужесточение наказания за заведомо ложный сигнал о готовящемся теракте, внес на прошлой неделе депутат Роберт Шлегель. Инициатива товарища по партии получила у Грызлова высокую оценку. Председатель Госдумы считает, что рассмотреть его необходимо как можно скорее. Сроки принятия законов о борьбе с терроризмом реальным Грызлов уточнять не стал.

Екатерина ВИНУКОВА,
Газета.Ру
(публикуется с сокращениями)
Фото ИТАР-ТАСС

МИР

КИТАЙ УГРОЖАЕТ

Америка расширяет свои военные интересы

Во вторник Пентагон обнародовал новую американскую военную стратегию, документ, который определит военно-политические приоритеты страны на ближайшие семь лет. Доклад был разработан под руководством председателя Объединенного комитета начальников штабов адмирала Майка Маллена и был передан главе Минобороны Роберту Гейтсу.

Хотя «стратегической целью» остается разгром «Аль-Каиды» в Афганистане и Пакистане, в новой военной стратегии США приоритет отдан также сокращению угроз, исходящих из Азии, в первую очередь от Китая.

«Мы должны распределить силы в соответствии с тем, какова будет природа предполагаемых рисков, и там, где, вы рассчитываете, эти риски появятся», - объяснил контр-адмирал Джон Роберти, возглавляющий стратегическое управление Пентагона. По его словам, внимание Вашингтона к Азии объясняется смещением в этот регион центра тяжести глобальной экономики, ростом военной мощи континентальных держав и грядущими политическими переменами.

В документе оговаривается, что американские вооруженные силы должны иметь ресурсы противостоять способности государств воплощать стратегию «изоляции района военных действий», т.е. блокировать любые военно-политические акции потенциальных противников.

Прямо об этом не говорится, но в первую очередь это касается Китая и его способности ограничивать американское военное присутствие в так называемых Пекином «ближних морях» - Японском, Желтом и Восточно-Китайском.

Как указывал аналитик Эндрю Эриксон в сентябрьском выпуске China Brief Volume, «Китай находится на грани сразу нескольких революционных прорывов: в создании противокорабельных баллистических ракет, установок ЗРК залпового огня, высокоточных систем спутниковой навигации, систем высококачественной спутниковой ви-



деосъемки в реальном времени, систем обнаружения целей, противоспутникового оружия и других космических вооружений, которые могут прервать американские цепи передачи информации, командования и контроля».

Россия равным по значению Китаю потенциальным противником в США не считается.

О России упоминается лишь в той части доклада, где говорится об обеспечении европейской региональной безопасности. «Пока мы крепим наш европейский альянс, - говорится в стратегии о НАТО, - мы повышаем с Россией уровень диалога и связей между военными, нарабатываясь благодаря нашим успешным усилиям по сокращению стратегических вооружений». «Мы будем искать сотрудничества с Россией в областях антитерроризма, нераспространения, освоения космоса, противоракетной обороны, и будем приветствовать ее более активную роль в обеспечении безопасности и стабильности в Азии», - говорят аналитики Пентагона.

Отказываться от разработки систем противоракетной обороны США не намерены, хотя Россия и обещает выйти из договора СНВ-3, если такая система будет создана.

«В соответствии с видением президента, мы будем сокращать численность своих ядерных вооружений. Мы будем продолжать совершенствовать наши возможности в сфере ПРО для отражения ограниченных ракетных ударов и будем стремиться к сотрудничеству с нашими союзниками и партнерами в этих целях», - указывается в документе. Как комментирует пресс-служба американских Вооруженных сил: «Разрядка действует не всегда, поэтому задачей военных остается сражаться и выигрывать в войнах. США должны иметь возможность противостоять стратегии потенциальных противников по изоляции района военных действий (...), защищая в том числе космос и киберпространство».

В прошлой военной стратегии 2004 года задачи американских вооруженных сил были определены как предотвращение нападений на территорию США и их союзников и полное доминирование над вероятными противниками. Сейчас Пентагон признает, что мыслил национальную безопасность слишком узко.

Задачи остались прежними: противостояние экстремизму, сдерживание и разгром агрессии, укрепление международной и региональной стабильности и модернизация военного потенциала. Инструменты же их выполнения должны быть самыми разными. «Мы продолжим противостоять насильственному экстремизму и будем сдерживать агрессию, но одновременно эта стратегия верным образом подчеркивает, что наша военная мощь наиболее эффективна тогда, когда сочетается с другими элементами власти», - пишет адмирал Майк Маллен в своем официальном блоге.

Александр АРТЕМЬЕВ,
Газета.Ру
(публикуется
с сокращениями)
Фото ИТАР-ТАСС

ГУБЕРНИЯ

Борис Громов поговорит с жителями Подмоскovie в прямом эфире

11 февраля 2011 года в 19.00 на телеканале «Подмоскovie» губернатор Московской области Борис Всеволодович Громов ответит на вопросы жителей Подмоскovie в прямом эфире программы «Область доверия».

Возможность обратиться к губернатору получит любой, кто позвонит или оставит своё сообщение на сайте телеканала «Подмоскovie» - www.mosobltv.ru.

Вопросы принимаются с 31 января по 11 февраля до окончания прямого эфира по телефонам: 8 (495) 660-22-15, 8 (495) 660-22-16.

Вы можете также обратиться к губернатору Московской области через газету «Ежедневные новости. Подмоскovie», отправив сообщение по электронной почте: enp@oblnews.ru, по факсу: (495) 707-29-94, или позвонив по телефону: (499) 259-69-63 в будни с 10 до 18 часов.

Вручены заслуженные награды

8 февраля 2011 года вице-губернатор Константин Седов по поручению губернатора Московской области Бориса Громова вручил заслуженным труженикам Подмоскovie государственные награды, которых они удостоены Указом президента Российской Федерации.

Государственные награды из рук вице-губернатора получили 23 человека. Врач МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского Владимир Молочков был удостоен Ордена Почета, четыре человека, среди которых - заместитель Председателя Правительства Московской области Николай Пищев и первый замминистра транспорта правительства региона Александр Митусов, награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, девяти педагогам Подмоскovie присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», двум медикам - «Заслуженный врач Российской Федерации».

Четверо тружеников аграрного сектора стали «заслуженными работниками сельского хозяйства РФ», двое жителей Подмоскovie - «заслуженными энергетиками РФ».

Благодарность президента России Дмитрия Медведева объявлена начальнику управления здравоохранения Орехово-Зуевского района Татьяне Глазко.

За решительные действия при спасении людей медалью «За спасение погибавших» награжден водитель автомобиля государственного учреждения Московской области «Специальный центр «Звенигород» Олег Тутаяев.

Постановлением губернатора Бориса Громова награду Московской области - ордена Ивана Калиты - удостоен депутат Мособлдумы Владимир Дупак.

По материалам сайта www.mosreg.ru

СТРАНА

Монах-самовыдвиженец

Иеромонах Антоний из костромской Нерехты подал документы в местный избирком для участия в выборах мэра

Это первый случай участия духовенства в выборах с момента разрешения участвовать в выборах, которое одобрил архиерейский собор Русской православной церкви. Участие в выборах возможно только «в исключительных случаях» и с разрешения (благословения) священноначалия - синода или правящего архиерея.

Иеромонах идет на выборы как самовыдвиженец. «Решение баллотироваться на выборную должность я принял 26 января. Позвонил председателю избирательной комиссии, она сообщила мне, что у меня, как у гражданина Российской Федерации, нет препятствий для выдвижения. Тогда я, уповаю на волю Божию, написал заявление. Буквально за три дня мы собрали 453 подписи, необходимые для регистрации», - рассказал РИА «Новости» отец Антоний.

Иеромонах сообщил, что всю свою жизнь он провел в монастырях, причем 25 лет был на руководящих церковных должностях. Ему известно о решении архиерейского собора разрешить священнослужителям участие в выборах и необходимости получить предварительно благосло-



вение священноначалия. Однако он его не получил - не успел, признался отец Антоний.

Формально отец Антоний нарушил условия, оговоренные в решении собора, который 2 февраля определился с вопросом участия духовенства в политической борьбе, жестко ограничив возможные инициативы на местах.

«Иерархи и священнослужители не могут выдвигать свои кандидатуры на выборах в органы представительной власти любых уровней... Исключения из этого правила могут

делаться только в том случае, когда избрание иерархов или духовенства в законодательный (представительный) орган власти вызвано необходимостью противостоять силам, в том числе раскольническим и иноконфессиональным, стремящимся использовать выборную власть для борьбы с православной церковью», - говорится в итоговом документе собора.

В каждом подобном случае, как уточняет документ, Священный синод или синод самоуправляемой церкви (в составе Московского па-

триархата) «определяет лиц для участия в выборах в органы государственной власти и в индивидуальном порядке преподает на это благословение».

Иеромонах Антоний соответствующего разрешения не получал, и Священный синод его на это не благословлял, сообщили «Газете.Ру» в РПЦ. «Мне кажется, иеромонах не разобрался в решениях архиерейского собора», - прокомментировал «Газете.Ру» инициативу иеромонаха руководитель пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Владимир Вигилянский.

Вигилянский подчеркнул, что впоследствии разрешение на участие в выборах в принципе будет выдаваться исключительно духовенству только за пределами России: «Сноска в решении не относится к случаям в Российской Федерации. Московская патриархия действует в 22 странах, и там немного другие обстоятельства, ради которых в порядке исключения решением синода может быть разрешено участвовать в политической борьбе».

Елизавета СУРНАЧЕВА
Газета.Ру
(публикуется с сокращениями)
Фото ИТАР-ТАСС

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОДЫТОЖИЛО

Год завершился с положительной динамикой

Окончание.
Начало на стр.1ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ
ДИНАМИКА

По мнению губернатора, 2010 год стал «годом восстановления после продолжительного периода экономического спада, связанного с мировым финансовым кризисом». И в минувшем году правительство региона вернулось к реализации приостановленных ранее проектов и программ. Несмотря на то, что выполнение планов было затруднено природными катаклизмами: летними пожарами, «ледяным» дождем и энергетическим новогодним коллапсом, — год удалось завершить с положительной динамикой по всем показателям. В итоге общеэкономический оборот по сравнению с 2009 годом вырос на 20,7 процента и составил шесть триллионов рублей, валовый региональный продукт вырос на 2,8 процента и составил свыше двух триллионов рублей, индекс промышленного производства в 2010 году составил 111,9 процента, объем отгруженной продукции — 1,4 триллиона рублей.

Прибыль предприятий за 11 месяцев прошлого года составила 33,4 процента, что в денежном выражении составляет более 240 миллиардов рублей. «Все запланированные объекты были введены в строй, — проинформировал губернатор, — всего же в Московской области в минувшем году было построено свыше 7 миллионов 700 тысяч квадратных метров жилья, по этому показателю регион сохранил свое лидерство в Российской Федерации. Оборот оптовой торговли вырос на 32,1 процента и составил 3,4 триллиона рублей».

Правительство Московской области выполнило и все социальные обязательства, не допустив снижения уровня жизни населения. Средняя зарплата в регионе по итогам минувшего года увеличилась более чем на девять процентов и составила к декабрю 2011 года более 32 тысяч рублей. На 4,2 процента выросли реальные доходы населения, а уровень безработицы не превысил одного процента. Консолидированный бюджет Московской области был исполнен в сумме 334 миллиардов рублей (без учета доходов от предпринимательской деятельности),

что на 6,1 процента выше, чем в 2009 году.

ЛИДЕРЫ И АУТСАЙДЕРЫ

Губернатор Московской области Борис Громов особо подчеркнул, что впервые за прошедшие десять лет бюджет исполнен с профицитом в сумме 20,6 миллиарда рублей. Государственный долг Московской области сократился на 17 миллиардов рублей. В этой связи международный рейтинг региона повышен теперь до прогноза «стабильный». Борис Громов поставил и стратегическую задачу — «выравнивание уровня развития всех муниципальных образований». При этом он отметил, что ориентироваться следует на образования с лидирующими позициями. На сегодняшний день это Ленинский, Красногорский, Одинцовский районы, города Железнодорожный, Химки. Как отметил губернатор, в 29 муниципальных образованиях области бюджеты по итогам минувшего года превысили миллиардную отметку. В числе же аутсайдеров, допустивших снижение доходной части бюджета, оказались Каширский, Сергиево-Посадский, Клинский районы, города Балашиха и Долгопрудный.

В докладе высоко оценена работа промышленных предприятий, увеличивших объемы производства, — прежде всего, Ступинского района, а также Подольска, Химок, Реутова и Бронниц. В то же время снижение объемов промышленного производства зафиксировано в Зарайском, Серпуховском районах и городе Электрогорске.

Дана положительная оценка работе сельскохозяйственных предприятий. Всего в АПК было привлечено более 2,2 миллиарда рублей и 17,6 миллиарда инвестиций. Современные сельскохозяйственные комплексы введены в Серебряно-Прудском, Дмитровском, Можайском, Луховицком районах и в Домодедове.

«ДЕТСКИЕ» ПРОБЛЕМЫ

Отмечая работу в социальной сфере, губернатор в первую очередь обратил внимание участников совещания на тревожную ситуацию, связанную с низкой обеспеченностью городов и районов детскими дошкольными учреждениями. Особенно плохо обстоят с этим в Люберецком, Пушкинском, Наро-Фоминском районах, в Балашихе, Железнодорожном, Королёве и Химках. «436 объектов, перепрофилированных в свое время на другие цели, необходимо в обязательном порядке вернуть детским дошкольным учреждениям», — подчеркнул Борис Громов.

Докладчик обратил внимание на то, что Московская область отстаёт от других регионов страны по обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями. «Эту ситуацию нужно исправить, и, прежде всего, уделять при этом внимание детям», — сказал губернатор. Он напомнил главам муниципальных образований и о том, что спортивные комплексы, которые строились за счет областного

и муниципальных бюджетов, предназначены для того, чтобы дети могли абсолютно бесплатно посещать спортивные секции и школы. Между тем, в некоторых городах, в частности, в Зарайске, Королёве, Щёлково и Клину, ввели плату за посещение детско-юношеских спортивных школ, секций, кружков. По мнению Бориса Громова, такая ситуация неприемлема.

РАБОЧИЕ ВОПРОСЫ

В ряде районов вызывает тревогу отсутствие транспортного сообщения между административным центром и поселениями. Такая ситуация на данный момент сложилась в 18 процентах муниципальных образований. Губернатор поручил заместителю председателя Правительства Московской области — министру транспорта Петру Кацыву в сжатые сроки

Шатурского, Коломенского, Павлово-Посадского районов и города Электрогорска. При этом Борис Громов поставил задачу «максимально удержать влагу в торфяниках предстоящим летом». «Обводнение не завершено, работы будут продолжаться, чтобы не допустить бед, которые приносят пожары», — добавил он.

В Московской области началась реализация масштабной программы по модернизации системы здравоохранения на 2011-2013 годы, на которую направлено более 26 миллиардов рублей. «Население нашего региона должно получать качественные медицинские услуги, и обеспеченность объектами здравоохранения должна быть стопроцентной», — сказал Борис Громов. Это касается также объектов образования, культуры и спорта. Кроме того, губернатор объявил о том,

а средняя зарплата должна вырасти на 16 процентов.

Одной из важнейших задач, поставленных на нынешний год, Борис Громов назвал увеличение темпов экономического роста — с тем, чтобы бюджет 2012 года сформировать в размере 550 миллиардов рублей.

Губернатор считает необходимым также повысить эффективность бюджетных расходов и увеличение доходной части бюджета, активизировать инвестиционную политику (объемы инвестиций должны вырасти минимум на 10 процентов), активнее привлекать частные организации к партнерству с государством в сфере реализации населению различных услуг, добиваться постоянного повышения зарплаты в реальном секторе экономики (причем акцент при этом делать в сторону



В Московской области началась реализация масштабной программы по модернизации системы здравоохранения

организовать соответствующие маршруты общественного транспорта. Как заметил Борис Громов, необходимо вплотную заняться и оборудованием автостоянок для большегрузного транспорта. Эту задачу необходимо выполнить по решению Объединенной коллегии исполнительных органов государственной власти Москвы и Московской области. Губернатор подчеркнул, что к этой работе нужно отнестись очень серьезно, тем более в условиях, когда отношения Москвы и Московской области коренным образом изменились в лучшую сторону.

Большой объем работы проведен по обводнению торфяников. На настоящий момент обводнено около 60 гидротехнических сооружений. Губернатор высоко оценил работу по тушению летних пожаров и обводнению торфяников, проведенную руководством Клинского, Луховицкого, Егорьевского,

что его решением в Подмоскovie с начала этого года введен материнский капитал в сумме 100 тысяч рублей на каждого второго, третьего и последующего рожденного ребенка. Право распоряжаться этими деньгами наступит по достижении ребенком трехлетнего возраста. Так что жительницы региона, подходящие под эту категорию, помимо суммы материнского капитала, установленно федеральным законом, получат еще и дополнительные средства от Правительства Московской области на содержание и воспитание детей.

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ

Говоря о предстоящей в этом году работе, губернатор сообщил, что бюджет Московской области принят в сумме 356 миллиардов рублей. Поэтому по прогнозам рост ВРП должен составить свыше 10 процентов, рост промышленного производства — более 12 про-

повышения именно минимального уровня зарплаты!). «В Московской области минимальная зарплата уже значительно превышает общероссийский показатель, и мы в состоянии выйти по этому показателю не только на 7 229 рублей, как подписали в соглашении, но и на 10 тысяч рублей, а в 2012 году — на 15 тысяч рублей», — подчеркнул Громов.

В ходе совещания губернатор наградил глав муниципальных районов и городских округов Почётной грамотой «За достижение высоких показателей в социально-экономическом развитии Московской области в 2010 году».

Завершая совещание, Борис Громов еще раз напомнил всем его участникам, что «чиновники существуют для народа, а не народ для чиновников — это должны четко понимать все, и соответственно строить свою работу».

Владимир САЯПИН,
фото из сети Интернет

ДАТА

ЖИТИЕ НОВОМУЧЕНИКА АЛЕКСИЯ СМИРНОВА

Священномученик Алексей Смирнов был расстрелян за веру на Бутовском полигоне под Москвой в 1938г. В 1989г. священник был реабилитирован, а в 2002г канонизован и включен в Собор новомучеников и исповедников Российских Священным Синодом Русской Православной Церкви.

Будущий святой родился в 1867 году в Тульской губернии, в семье псаломщика. В семь лет Алексей остался сиротой и мальчика воспитывал дед, живший в Москве. Отец Алексей служил 43 года в двух храмах Истринского района – Казанской церкви с. Глебово и Христорождественской с. Филатово. После революции и прихода безбожников к власти отец Алексей с семьей, в которой было шесть человек детей, как служитель Церкви был лишен гражданских прав. Семья священника попала в бедственное положение. На

протяжении двадцати лет Смирновы были лишены, существовали благодаря верующим односельчанам, которые помогали всем, чем могли. В 1937-38 гг. храм и служитель Церкви облагались неоднократно непосильным государственным налогом, и в результате за неуплату приход был закрыт, а священник арестован и без вины расстрелян.

Первое прославление священномученика состоялось 12 июня 2004 г., а в июне 2006 г. произошло чудо. Священномученик Алексей приснился глебовскому жителю Меленчуку Алексею Ивановичу, который до этого не знал о существовании такого святого и во сне сначала принял священномученика за Иисуса Христа. Святой обличил Алексея Ивановича, что он крещёный, но живет не по-христиански, убеждая его покаяться и добавил: «Когда будет тяжело, ты хотя бы перекрестись.» В большом душевном волнении глебовский житель пошел в ближайший Казанский

храм, где на иконе и фотографии священномученика узнал того, кто явился ему во сне.

Под Москвой находится место упокоения огромного множества русских святых – Бутовский полигон. Святые, погребенные здесь называются новомучениками, они пострадали за веру во Христа и Его святую Церковь в годы советской власти, претерпев даже до смерти. Всего за всю историю Русской Церкви до советского периода было прославлено около 450 русских святых. Число же только прославленных новомучеников приближается к 2000. Большая их часть похоронена именно в Бутово. В целом все новомученики составляют 4/5 всех русских святых. И это лишь те, которые известны, дела которых к настоящему времени уже изучены, однако и по сей день список новомучеников пополняется всё новыми и новыми именами.

Священномученик Алексей является для нас ярким примером служения Богу, Отечеству и народу земли нашей. До последней минуты своей жизни сщмч. Алексей был верен Богу и своим убеждениям. Оставшись со Христом, он в высшей степени исполнил заповедь любви: Кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня, тот обретет ее. Мф. 16:25. Жизнь и смерть сщмч. Алексея были убедительнейшей проповедью истинности и нерушимости Христова дела. Кровь мучеников, по словам учителя Церкви Тертуллиана, всегда была семенем, из которого вырастал новый народ Божий. Со времен древней Церкви мученичество почиталось как достоянное совершение добродете-



лей - мужества, мудрости, праведности, смирения и целомудрия. Именно через молитву к святым осуществляется неразрывная связь Церкви земной и Небесной.

Святые двадцатого века, как и христиане первых веков, шли на страдания, на пытки без колебаний, а умирали, радуясь, что страдают за Христа. Перед казнью они часто молились за своих палачей. В 1917 г., накануне великой бури в России было 300 тыс. священников. В 1995 году бывший

член Политбюро ЦК КПСС А. Яковлев говорил о 200 тыс. расстрелянных священниках и 1 млн. верующих. Поименно прославлены далеко не все новомученики, но не явленные миру, все они до единого ведомы Богу.

Память священномученика Алексея совершается в день его мученической кончины 15 (28) февраля, а также в день празднования Собора новомучеников и исповедников Российских в ближайшее воскресенье после 25 января (7 февраля).

ВАЖНО

«Пример мучеников чрезвычайно важен для современного человека, окружённого зачастую ложными представлениями о жизни, так как помогает понять очевидную истину: как бы ни была ценна земная жизнь, во всех случаях она не ценнее вечности. Успех борьбы со злом измеряется не внешней победой и не материальным результатом, а стоянием в Истине до конца: «Претерпевший же до конца спасётся» (Мк. 13:13), - говорит Христос. Испытывая натиск зла и неправды, победить которые для отдельного человека оказывалось невозможным, мученики не могли рассчитывать на внешнюю помощь, но они верили и уповали на Бога Живого. Его реальное присутствие даже в глубинах человеческого страдания, и это давало им возможность из неравного столкновения с боготорцами выходить победителями – не по силе, а по благодати.»

Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Председатель Синодальной Комиссии по канонизации святых РПЦ

ПРАЗДНИК

Присяга новобранцев



28 января в войсковой части 49383 бойцы из нового пополнения принимали присягу.

На это торжественное мероприятие командованием части был приглашен настоятель храма Крестовоздвижения села Дарна Истринского благочиния протоиерей Константин Волков, ответственный за военнопатриотическую работу в районе.

Священнослужитель обратился к матросам с добрыми словами напутствия, пожелал им быть достойными защитниками Родины и поздравил с этим важным событием

в их жизни. Затем отец Константин окропил ребят святой водой и благословил на дальнейшее прохождении срочной службы.

От прихода храма Крестовоздвижения молодым бойцам были вручены молитвословы православного воина и календари с изображением храма Крестовоздвижения.

После принятия присяги под звуки военного марша офицеры и матросы прошли стройными рядами, что вызвало у родителей и гостей чувства радости и волнения.

Праздник продолжился в клубе части.

ПОДВИГ

«Виновным себя не признаю»

22 февраля (7 марта по старому стилю) церковь отмечает день памяти священномученика Иоанна (Орлова).

Священномученик Иоанн родился 1 ноября 1881 года в деревне Любучаны Подольского уезда Московской губернии в семье священника Ивана Орлова, служившего в кладбищенском Воскресенском храме города Подольска.

В 1897 году Иван окончил Перервенское духовное училище и поступил в Московскую Духовную семинарию, в которой проучился до ее окончания в 1903 году. Был рукоположен во священника и служил в Троицком храме в селе Троицкое на Истре Московской области.

В конце 1930-х годов, когда безбожная власть приняла решение о повсеместном закрытии храмов и приступила к массовым арестам служителей Церкви, местные безбожники в городе Истре решили закрыть Троицкий храм.

Председатель сельсовета совершил продажу школьного помещения под дачу некоему профессору, а школу и учащихся решил разместить в маленькой деревянной Троицкой церкви. Община храма обратилась с жалобой на действия председателя сельсовета. Комиссия разобрала дело и обязала председателя сельсовета расторгнуть договор о продаже школы, поэтому церковь не была закрыта.

Летом 1937 года сотрудники НКВД приступили к массовым арестам священнослужителей и верующих. 7 ноября 1937 года был арестован священник Александр Машков, который вместе с отцом Иоанном служил в Троицком храме. Во время допросов он оговорил себя, а также отца Иоанна, диакона Петра Троицкого и старосту храма Михаила Строева в том, что они под его руководством организовали контрреволюционную группу для борьбы с советской властью.

Вместе с другими служащими Троицкого храма священник Иоанн Орлов был арестован 18 ноября 1937 года. В тот же день начались допросы.

- Вы арестованы как участник контрреволюционной группы. Дайте показания по этому вопросу.

- Участником контрреволюционной группы я не являюсь.

- Знаете ли вы ныне арестованного по линии НКВД гражданина Машкова?

- Священника Троицкой церкви Александра Машкова я знаю хорошо, примерно с 1911 года.

- Показаниями обвиняемого Машкова вы уличаетесь как участник контрреволюционной группы. Дайте показания по этому вопросу.

- Утверждаю о том, что я участником контрреволюционной группы не являюсь.

- Следствие предлагает вам быть правдивым и дать показания о ва-

шем участии в контрреволюционной группе.

- Заявляю, что я участником контрреволюционной группы не являюсь.

- Вам зачитываются показания обвиняемого Машкова, подтверждаете ли вы это?

- Не подтверждаю.

- Когда и за что вы судились?

- Никогда не судился.

- Знаете ли вы гражданин Машкова, Троицкого и Строева, и какие у вас взаимоотношения?

- Священника Александра Машкова, диакона Петра Троицкого и церковного старосту Михаила Строева я знаю хорошо. Взаимоотношения у меня с ними нормальные.

- Посещали ли вы их квартиры и ходили ли они к вам?

- Бывали.

- Признаете себя виновным в предъявленном вам обвинении?

- В предъявленном мне обвинении виновным себя не признаю.

После допросов в Истре священника Ивана Орлова перевели в Таганскую тюрьму в Москве. 27 ноября 1937 года тройка НКВД приговорила его к десяти годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

Священник Иоанн Орлов умер в Мариинском лагере НКВД близ города Новосибирска 7 марта 1938 года и погребен в общей безвестной могиле. Постановлением Президиума Московского областного суда 7 февраля 1958 года он реабилитирован.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Более 300 граждан «доверились» судебным приставам

Управление Федеральной службы судебных приставов по Московской области уделяет особое внимание работе по информированию граждан, а также юридических лиц о заинтересованности Управления в выявлении фактов коррупции и привлечения виновных должностных лиц к ответственности.

С целью предупреждения и пресечения коррупционных проявлений в Управлении в круглосуточном режиме работает «телефон доверия» (495) 580-59-09. Любой гражданин может проинформировать о ставших ему известных противоправных деяниях судебных приставов, фактах проявления коррупции и злоупотребления служебным положением в Московской области.

Также на официальном интернет-сайте Управления в разделах «Противодействие коррупции», «Новости», «Спровержения и разъяснения» содержатся сведения о деятельности отдела противодействия коррупции, работы с кадрами и вопросов безопасности.

В 2010 году на «телефон доверия» поступило 321 сообщение от граждан Подмосковья, 53 из которых содержали сведения о правонарушениях коррупционной направленности со стороны работников Управления и его структурных подразделений. Все сообщения были тщательно проанализированы, проведено 6 служебных проверок. В результате проделанной работы лишь 1 обращение коррупционной направленности нашло свое подтверждение. По данному факту приняты соответствующие меры реагирования и материалы проверки направлены в правоохранительные органы.

Кроме того, каждый четверг с 16:00 до 20:00 в Управлении начальником и работниками отдела противодействия коррупции, обеспечения работы с кадрами и вопросов безопасности проводится прием граждан по вопросам антикоррупционной деятельности.

Все граждане, готовые получить квалифицированную помощь или сообщить информацию о недобросовестном исполнении должностных обязанностей и неправомерных действиях судебных приставов аппарата Управления и его структурных подразделений могут обратиться по адресу: 143400, Московская область, г. Красногорск, ул. Речная, д. 8.

Пресс-служба УФССП России по Московской области

БОЛЕЗнь

ОПАСНАЯ «АФРИКАНКА»

Более 3 лет на территории ряда регионов нашей страны регистрируется африканская чума свиней, или как ее еще называют «африканка».

Новое обострение эпизоотической обстановки отмечено в начале 2011 года в связи с выявлением возбудителя африканской чумы в трупах свиней на территории предприятия по переработке бытовых отходов ЗАО «КПО» Ломоносовского района Ленинградской области и в личном подворье в поселке Володарка Красносельского района Санкт-Петербурга. Несмотря на то, что одним из главных итогов 2010 года для ветеринарной службы Подмосковья стало недопущение на территорию области этого особо опасного заболевания животных, угроза заноса АЧС на благополучные территории сохраняется.

Какую же опасность представляет это заболевание? Африканской чумой свиней могут болеть свиньи всех пород и возрастов, причем в любое время года. Болезнь распространяется очень быстро и смертность достигает почти 100%. Лечение больных животных запрещено, средства профилактики не разработаны, вакцины против африканской чумы свиней нет. Для человека заболевание абсолютно безопасно.

Ущерб. АЧС способна нанести огромный ущерб, как отдельному хозяйству, так и свиноводческой отрасли региона в целом. Болезнь страшна тем, что при ее появлении подлежат убою и уничтожению не только больные животные, но и все свиногололье, а жесткие условия карантина серьезно ограничивают хозяйственную деятельность сельскохозяйственных предприятий и владельцев личных подсобных хозяйств. Такие жесткие меры - единственный действенный способ борьбы с АЧС.

Владельцы животных должны знать, что здоровые свиньи заражаются при контакте с больными



и переболевшими, через загрязненные выделениями больных животных, корма, воду, предметы ухода, транспортные средства, а также трупы павших свиней и продукты убои зараженных свиней. Переносчики - домашние и дикие животные, птицы, грызуны, насекомые. К распространению болезни также приводит использование в корм свиньям необезвреженных столовых отходов.

От заражения до появления симптомов болезни проходит от 2 до 7 дней. Затем у животных повышается температура тела до 42 °С, появляются одышка, кашель, пропадает аппетит, повышается жажда, появляются приступы рвоты и параличи задних конечностей, на коже в области внутренней поверхности бедер, на животе, шее, у основания ушей, пятачке и хвосте становятся заметны красно-фиолетовые пятна. Смерть наступает на 1-5 день, реже позднее.

В случае установления диагноза заболевания свиней африканской чумой на неблагополучное хозяй-

ство накладывается карантин. В неблагополучном очаге и в радиусе 20 км от него все свиньи, включая поросят, независимо от признаков заболевания изымаются и умерщвляются бескровным методом. Убой свиней на мясо запрещается. Трупы свиней, помещения для содержания свиней, продукцию животного происхождения, а также остатки кормов, тару, малоценный инвентарь, деревянные полы и прочее уничтожают (сжигают). Проводят дезинфекцию мест содержания животных, а также мероприятия по уничтожению грызунов насекомых и клещей. По условиям карантина запрещается продажа на рынках продуктов животноводства всех видов и вывоз за пределы очага в течение всего срока карантина (30 дней с момента убои всех свиней и проведения комплекса ветеринарно-санитарных мероприятий), а также в последующие 6 мес. - свиней и продукции свиноводства; а также вывоз из очага болезни продуктов растениеводства. Разведение

свиней в хозяйствах разрешается только через год после снятия карантина.

Как предотвратить занос африканской чумы свиней?

Для этого необходимо следовать простым правилам:

не допускать посторонних в свое хозяйство, содержать свиней только закрытым способом (в сараях, свинарниках), т.е. без выгула особенно в лесной зоне и контакта с другими животными;

исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами без проварки; покупать корма только промышленного производства, прошедшие термообработку;

обрабатывать свиней и помещения для их содержания один раз в 10 дней против кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох); постоянно вести борьбу с грызунами;

не допускать подворный убой и реализацию свинины без проведения предубойного осмотра и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы свинины специалистами государственной ветеринарной службы Московской области;

не приобретать живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза свиней; не завозить свиней и продукцию свиноводства из других регионов без согласования с государственной ветеринарной службой Московской области;

немедленно сообщать обо всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения по зонам обслуживания.

Помните, следуя этим несложным требованиям, вы сможете обезопасить себя и свое хозяйство от возникновения и последствий опасной «африканки»!

Ю. БАРСУКОВ

Главный государственный ветеринарный инспектор Московской области, кандидат ветеринарных наук

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Можайскую воспитательную колонию реорганизуют в воспитательный центр

В России появятся воспитательные центры - учреждения европейского типа для содержания несовершеннолетних осужденных. Реорганизация проводится в рамках реализации Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации до 2020 года.

Воспитательный центр - это исправительное учреждение, предназначенное для исполнения наказаний в виде лишения свободы в отношении лиц от 14 до 25 лет, совершивших преступления в несовершеннолетнем возрасте.

На первом, экспериментальном, этапе воспитательные центры будут созданы только в пяти регионах России. В их число вошла и Можайская воспитательная колония УФСИН России по Московской области.

Разработка модели воспитательного центра осуществлена с

учетом рекомендаций международных нормативных правовых документов и международного опыта работы с несовершеннолетними осужденными.

В настоящее время в УФСИН Московской области и непосредственно в колонии ведется огромная работа по реорганизации. Предполагается внесение существенных изменений в систему охраны воспитательного центра с использованием современных технических средств, позволяющих свести до минимума элементы тюремной атрибутики.

Изменяются условия содержания несовершеннолетних - они будут проживать в комнатах по 4 человека, отдельно по возрастным группам. Норма общей площади устанавливается из расчета 6 кв. метров на одного человека. Комнаты будут располагаться в блоках из расчета 8 комнат - один блок.

Условия отбывания наказаний осужденными в воспитательном центре будут четырех видов: обычные, облегченные, льготные и строгие.



Например, льготные условия отбывания наказания будут созданы за пределами охраняемой территории под надзором администрации. Сюда планируется переводить осужденных из облегченных условий за шесть месяцев до наступления срока условно-досрочного освобождения или окончания срока наказания.

Осужденные, находясь в льготных условиях, смогут носить гражданскую одежду, пользоваться наличными денежными средствами, иметь краткосрочные свидания с родственниками без ограничения их количества. Выходные и праздничные дни они смогут проводить по месту постоянного проживания с разрешения начальника воспитательного центра,

либо в населенном пункте по месту дислокации воспитательного центра. Ребята смогут обучаться в учебных заведениях, которые расположены за пределами воспитательного центра, но в том же населенном пункте. Будет практиковаться выезд в краткосрочный отпуск (до семи суток) к месту постоянного проживания для решения вопросов трудового и бытового устройства.

В новом воспитательном центре будет значительно расширен штат психологов, социальных педагогов и социологов. В соответствии с Концепцией «предполагается закрепить в уголовно-исполнительном законодательстве социальную, психологическую работу с осужденными в качестве основных средств исправления осужденных, экспериментально апробировать организационные механизмы социальной работы с осужденными».

Татьяна СОБОЛЕВА

(тел.: 8-905-513-90-87)

Пресс-служба УФСИН России по Московской области

ЧТОБЫ НЕ ПОРОСЛИ ТРАВой ЗАБВЕНИЯ БРАТСКИЕ МОГИЛЫ

Заслуженный работник культуры Московской области Лидия Павлова собрала большой материал о героических сражениях на нашей земле в 1941 году

Продолжение. Начало в №№ 18, 22, 27, 31, 36, 40, 45, 49 за 2010 год, № 3 за 2011 год.

ПЕРЕПРАВА... ПЕРЕПРАВА...

Из сводки от 16 декабря:

«18 с. дивизии с приданными ей частями с 2.00 16.12, начав усиленно форсировать реку, к 10.00 переправила на западный берег до 70% сил дивизии». «Противник при форсировании нашими частями реки Истры сопротивление не оказал».

Противник, оставив оборонительные рубежи: Б. Ушаково, Бужарово, Михайловку, Ефимоново, Никулино, в 22.00 отошел в направлении Филатово. Дороги, поля, просеки лесов минированы. 49 о.с. бригада заняла Бужарово, преследует противника в направлении Савино. 518 с. полк с 1308 с. полком овладели Михайловкой, Ефимоново, преследуют противника в направлении Железняково. 365 с. полк, заняв Никулино, преследует противника в направлении Глебово-Избище. 282 с. полк переправляется через Истру в районе д. Максимовка».

354 стрелковая дивизия подошла к Истринскому водохранилищу 11 декабря. Этой дивизии досталось преодолевать Истринское водохранилище по льду, под которым уже не было воды. К тому же противоположный высокий западный берег был укреплен пулеметными, минометными гнездами и сплошными рядами колючей проволоки. Высокие берега были облиты водой и превратились в ледяные горки. Водохранилище простреливалось



М.П. Кононенко, командир 36-й отдельной стрелковой бригады

со всех точек. Наши воины в серых шинелях были отличной мишенью для немцев. Конечно, форсировать водохранилище с ходу не удалось.

Вот строчки из журнала боевых действий дивизии: «Перед дивизией была поставлена боевая задача: 11 декабря в 7.00 перейти в наступление с задачей уничтожить противника в районе Лопотово, Раково, Огниково, Поварино. В исходе дня выйти на рубеж Истринского водохранилища на участке Пятница, Раково и выбросить сильные подвижные отряды для преследования противника в направлении Рождественно, Таликино. Части дивизии захвати-



Братская могила в деревне Сокольники

ли Алабушево, Марьино, Соколово, Лопотово, Трусово, Поварино и закрепились на восточном берегу водохранилища.

12 декабря район Соколово подвергся воздушной бомбардировке. Было сброшено 3 авиабомбы. 3 самолета «миссершмидт» обстреляли из пулеметов колонны 1201 стрелкового полка.

Артиллерия и обозы к месту нового расположения части не подошли, т.к. дорога заминированы. За день погибли 15 бойцов и 10 человек ранено, подавлено 1 орудие, контужен командир 1199 с. полка Трусов.

Ночью 13 декабря двум ротам 1203 с. полка удалось переправиться на западный берег и занять Армягово, Новоселово. Утром 14 декабря противник сильным минометным и артиллерийским огнем вынудил роты отойти на восточный берег. В результате дневного боя полки продвинулись на западный берег не смогли.

В ночь на 14 декабря 1203 и 1199 стрелковые полки вновь пытались перейти на западный берег в районе Дьяково, Алехново, но встретили организованный автоматический и пулеметный огонь из дзотов в районе Армягово, Новоселово, Старо-Алехново. Все три батальона вынуждены были отойти.

В ночь на 15 декабря части дивизии после 15-минутного огневого налета вновь пошли на западный берег Истринского водохранилища. На Лечищевский мыс наступали двумя батальонами 1203 и 1201 стрелковые полки. На Ламишино и Тарлоново наступал 1199 с. полк. К 8 часам 1203 с. полку удалось овладеть д. Ламишино и рошей юго-

западнее от нее. Остальные батальоны залегли на льду перед мысом, ведя упорный бой с противником, который вел интенсивный автоматический и минометный огонь. От Армягово до Новоселова шли сплошные провололочные заграждения. 1201 с. полк вел тяжелый бой, неся большие потери. 1199 с. полк переправиться через водохранилище не смог и вел интенсивный огневой бой с противником, занимавшим д. Ново-Алехново, Старо-Алехново, Ламишино. К исходу дня 15-го декабря основные силы полков закрепились на восточном берегу.

В ночь на 16 декабря части дивизии форсировали водохранилище и днем продолжали наступление в западном направлении. Соприкосновение с противником было потеряно, противник сумел оторваться, поспешно отступая на запад.

«С 16 декабря 1941 года 354 стрелковая дивизия неотступно продолжала преследовать отходящие подразделения 5 танковой, 35 пехотной дивизий противника, временно даже теряя соприкосновение с ними. Противник смог оторваться от частей дивизии только благодаря тому, что его арьергардные части передвигались на машинах, а отряды преследования следовали пешим порядком даже не имея путного количества лыж (кроме разведоты, она была обеспечена лыжами на 100%).»

При преследовании бои носили скоротечный характер и, как правило, за населенные пункты. Суточный темп продвижения в среднем равнялся 12-15 км. Разбитые части 35 пехотной ди-

визии и 5 танковой дивизии, 10 танковой дивизии и дивизии СС «Империя» спешно отступали, бросая раненых, убитых солдат и офицеров. Бросали технику, особенно артиллерию, автомашины» (г. Подольск, архив, фонд 16.74, опись 1, коробка 10498).

Что же заставило немцев, так упорно в течение нескольких дней удерживающих западный берег реки и водохранилища, вдруг начать спешное отступление? Отступлению немцев способствовало успешное наступление 9-й гвардейской стрелковой дивизии, 36-й отдельной стрелковой бригады и **главное** – в тылу у немцев действовала подвижная группа, созданная по замыслу командующего 16-й Армией К.К. Рокоссовского. Командовал подвижной группой М.Е. Катуков.

«НАСТУПАЛА ГРОЗНАЯ БРОНЯ»...

В состав подвижной группы, которой командовал М.Е. Катуков, входили: 1-я гвардейская танковая бригада, 40-я отдельная стрелковая бригада (командир В.Ф. Самойленко), 89-й отдельный танковый батальон, и после освобождения города Истры к ним присоединилась 17-я отдельная танковая бригада, которой командовал Николай Андреевич Чернояров.

Подвижной группе предписывалось: «Наступать в направлении Петровское, Давыдовское, Буньково, Ябедино, Мыканино, Зенькино. Во взаимодействии с 9-й гвардейской стрелковой дивизией уничтожить противника в районе Глебово-Избище, Зенькино, Мыканино, ст. Н.-Иерусалим. В дальнейшем предписывалось наступать вдоль шоссе на Ядромино-Румянцево с задачей к исходу дня 13 декабря овладеть районом Румянцево-Бутырки-Рубцово.

При выполнении этой задачи создавалась угроза окружения немецких войск, которые отбивались от наступающих на них в районе реки Истры и Истринского водохранилища 9-й гвардейской стрелковой дивизии, 18-й дивизии народного ополчения и 354-й стрелковой дивизии». Для выполнения поставленной задачи подвижная группа сосредоточилась в районе Нахабино. Штабом Катукова был разработан следующий план наступления: стрелковые батальоны на лыжах и в маскировочных халатах должны проникнуть в боевые порядки отступающих немецких частей, дезорганизовать их, не дать им закрепиться на выгодных рубежах.

Танки с десантами автоматчиков должны двигаться вдоль шоссе Истра-Волоколамск, чтобы здесь нанести главный удар.

От Нахабино до выхода в тыл врага надо было пройти 40 км по глубокому снегу. Подвижная группа благополучно переправилась через реку Истру в районе Павловской Слободы, благодаря успешному наступлению 108-й стрелковой бригады. Первыми вышли в тыл врага разведчикитанкисты под командой лейтенан-



Н.А. Чернояров, командир 17-й отдельной танковой бригады

та Антимонова. Незаметно подошли к деревне Киселево. Местные жители предупредили разведчиков, что в соседней деревне Телепнево находятся гитлеровцы. Антимонов решил атаковать и боем разведать силы врага. Следуя скрытно, по ложинам, танки с десантом автоматчиков ворвались в деревню и открыли огонь из пушек. Автоматчики стали прочесывать деревню, очищая дома от фашистов. Разведчики до подхода главных сил вышли на Волоколамское шоссе, отрезав пути отхода противника.

13 декабря к 14 часам передовой отряд бригады приблизился к деревне Лукино, но дальше идти не смог. Гитлеровцы густо заминировали дорогу. Мины были поставлены в два яруса, встречались и мины-сюрпризы. Командир танкового полка И.Г. Черепков атаковал противника, засевшего в деревне Лукино не в лоб, а в обход, и гитлеровцы бежали из деревни. Главные силы оперативной группы вышли на Волоколамское шоссе. Оно было закрыто для немцев.

17 декабря во второй половине дня передовой отряд танкового полка с боем ворвался в село Новопетровское.

ДИВИЗИИ НАСТУПАЮТ

Успешно наступала в районе Телепнево-Дергайково и 9-я гвардейская стрелковая дивизия, ее 131-й полк под командованием Н.Г. Докучаева. Боевые действия наших наступающих войск окончательно подорвали организованное сопротивление моторизованной дивизии «Рейх». Ее командование потеряло связь с частями и пыталось собрать их весьма оригинальным способом: в деревнях и селах на стенах домов большими буквами по-немецки было написано: «Отходите к Рузе», а рядом – эсэсовский значок.

9-я гвардейская стрелковая дивизия и 36-я отдельная стрелковая бригада преследовали противника, продвигаясь колоннами к Озерне и реке Рузе через деревни Никольское, Покровское, Сафониха, Михайловское.

Продолжение следует.

Лидия ПАВЛОВА, заслуженный работник культуры Московской области, фото из архива Клуба ИСТОК

